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Muharrem Zeki Çitçi için anlamlı gece
İDARECİ ve Bürokratlar 
Birliği Derneği tarafından 
geleneksel olarak düzen-

lenen Dost Meclisi buluşmaları, bu 
kez merhum Muharrem Zeki Çit-
çi için gerçekleştirilen “Vefa Birlik-

teliği Programı” ile anlam kazan-
dı. Altındağ Belediyesi Kabakçı 
Konağı’nda düzenlenen program, 
hem katılım yoğunluğu hem de 
duygusal atmosferiyle dikkat çekti.

>> HABERİ 4. SAYFADA

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı ile Türkiye Büyük Mil-
let Meclisi’nin (TBMM) açılışının 

106’ncı yıl dönümü dolayısıyla TBMM Başka-
nı Numan Kurtulmuş ev sahipliğinde Meclis Tö-
ren Salonu’nda resepsiyon düzenlendi. Devletin 
zirvesi ile siyaset, bürokrasi, sanat ve spor dünyasından birçok 
isim resepsiyonda bir araya geldi.                   >> HABERİ 8’de

Siyasetin 
nabzı 

Meclis’te 
attı

SÜMER 
TAŞKIRAN

SÜMER 
TAŞKIRAN

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 6’da

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Be-
lediyesi, 23 Nisan Ulusal 

Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutla-

ma etkinlikleri kapsamında; Sincan 
Adalet Mahallesi’nde ikamet eden 
ailelerin çocukları için çeşitli etkinlik-
ler düzenledi.         >> HABERİ 3’te

OO HABER MERKEZİ
HAYMANA Belediyesi, ilçede yaşayan 
65 yaş üstü kimsesiz, bakıma muhtaç 

ve engelli vatandaşların yaşam kalitesini artırmak 
amacıyla” projesini hayata geçiriyor.         

>> HABERİ 3. SAYFADA

Böbrek taşında belirleyici 
faktör yetersiz su tüketimi

İSTANBUL (AA)- Biruni Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesi Üroloji Uzmanı Doç. 
Dr. Emre Salabaş, çay ve kahvenin sanıl-

dığı gibi vücutta sıvı kaybına yol açmadığını, aksine 
böbrek taşı riskini azaltabildiğini belirtti.   >> S. 2’de

Haymana’da 
anlamlı proje 

hayata 
geçiyor

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

ABB, 23 Nisan 
etkinlikleriyle çocukların 
sevincine ortak oluyor

İrem
EKEN

Sayfa 6’da

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi ve Keçi-
ören Kaymakamlığı iş birliğiyle, 

Kahramanmaraş’ın Onikişubat ilçesinde bu-

lunan Ayser Çalık Ortaokulu’nda geçtiğimiz 
günlerde meydana gelen silahlı saldırıda ha-
yatını kaybeden öğretmen, öğrenciler ve tüm 
şehitler için Mevlid-i Şerif okutuldu.  >> S. 3

GONCAGÜL
KONAŞ

EMEKLİLER “AÇLIK VE 
SEFALETLE BAŞ BAŞA” İDDİASI

TÜRKİYE’DE milyonlarca emekli, 
artan hayat pahalılığı karşısında 
geçim mücadelesi verirken, DİSK 

Emekli-Sen Genel Başkanı Cengiz Yavuz 
emeklilerin yaşadığı derin ekonomik kri-
ze dikkat çekti. Emeklilerin büyük bölü-
münün yaklaşık 20 bin TL ile yaşamını 
sürdürmeye çalıştığını vurgulayan Ya-
vuz, mevcut politikaların milyonlarca ki-
şiyi yoksulluk sınırının altında yaşama-
ya mahkûm ettiğini dile getirdi. 

AÇLIK ve yoksulluk sınırlarının 
hızla yükseldiği bir dönemde, ba-
rınmadan sağlığa temel ihtiyaçla-

ra erişimde ciddi sorunlar yaşandığına 
işaret etti. Yavuz, emeklilerin temel ihti-
yaçlarını karşılayamaz durumda olduğu-
nu belirterek, “Maalesef emeklilerimiz 
yine açlıkla, sefaletle, ölümle baş başa 
bırakıldı. İktidar emeklileri yok sayma-
ya devam ediyor” dedi.            >> S. 8’de

Sendikalar 
1 Mayıs’ı yurdun 
dört bir yanında 

kutlayacak
ANKARA (AA)- İşçi ve 
memur konfederasyonla-
rı, 1 Mayıs Emek ve Daya-

nışma Günü kutlamaları kapsamın-
da farklı şehirlerde kitlesel etkinlikler 
düzenleyecek. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

ANKARA (AA)- Güven endeksi 
nisanda geçen aya kıyasla hizmet 
sektöründe yüzde 3,1, perakende 

ticaret sektöründe yüzde 1,8 azalırken inşaat 
sektöründe yüzde 3,6 artış görüldü. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

Güven endeksi 
inşaat sektöründe 

arttı

TCMB Olağan Genel 
Kurulu 27 Nisan’da 

yapılacak
İSTANBUL (AA)- Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB) 94. Hesap 

Dönemi Olağan Genel Kurul Top-
lantısı, 27 Nisan 2026 Pazartesi 
günü Ankara’da gerçekleştirilecek. 6

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi, 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 

tüm dünya çocuklarına armağan ettiği 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayra-
mını dopdolu etkinliklerle kutladı.  >> S. 3

Emekliler geçim 
kıskacında “20 Bin TL 

ile Yaşam 
Mücadelesi”

Çankaya’da dopdolu bir 23 Nisan

Okul saldırısında hayatını 
kaybedenler için Keçiören’deki 

camilerde mevlit okutuldu

ANKARA (AA)- Uzmanlar, 
koruyucu hekimlik uygulama-
larına yönelik farkındalığın ar-

tırılmasını hedeflediklerini söyledi. >> 2

Yaşlılarda enfeksiyonlara 
karşı en etkili koruma ‘aşı’
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HER ŞEY

Utanmazlıklar Zinciri

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Yazıma başlamadan önce tarihe geçmiş kim 
ahlaksızlıklardan örnekler vermek istiyorum. 
Utanmazlıkları ile şöhret olmuş Mısır Kraliçesi 
Kleopatra ile Avusturyalı İmparatoriçe Maria Te-
reza, atını “vali” tayin eden ve kız kardeşiyle ka-
rı-koca ilişkisi kuran Roma İmparatoru Caligula, 
akla ilk gelen isimlerdir.

Ahlaksızlık ne “inançla” ne “statüyle”, ne 
“zenginlikle” ne “yoksullukla” ne de “milliyetle” 
bağlantısı olan bir durumdur.

O kişi utanmaz ise ister imparator, ister kral, 
kraliçe ya da devlet başkanı ya da aşiret reisi ya 
da Diyanet İşleri Başkanı olsun hiç fark etmez. 
Çağımızda da devletin başına gelmiş birçok ah-
laksızlar vardır.

Hırsızsa mutlaka çalar… Rüşvetçi ise oda-
nızda uçan sinekten bile rüşvet alır. Eğer cinsel 
açıdan aç ve sapıksa her fırsatta kendini tatmin 
etmeye kalkar.

Geçtiğimiz günlerde yeryüzü insanlığın gör-
düğü en büyük ahlaksızlıklardan birincisi ile çal-
kalandı. Bundan 6-7 yıl önce ABD’de yakalanıp 
New York’ta tutuklanan ama bir süre sonra ha-
pishanede ölü bulunan Jeffrey Epstein isimli zen-
gin fakat ahlaksız birinden söz ediyorum.

Epstein adı son olarak ABD Başkanı Donald 
Trump’la da birlikte hatırlandı. Yapılan sava göre 
Trump, Epstein’in Karayip Denizi’ndeki adasına 
gidenlerden biriydi. Epstein, o adaya pek soylu, 
pek şöhretli, pek zengin erkekleri, orada cinsel 
arzularını tatmin etmek üzere 16- 17 yaşındaki 
kız çocuklarıyla birlikte götürmüştü. 

Bakın şu işe… Epstein’le yakın ilişkisi ortaya 
çıkanların başında İngiltere Kralı Charles’ın küçük 
kardeşi Prens Andrew geliyor. Epstein’le ilişkisi 
ortaya çıktıktan sonra Andrew’ün “prens” unva-
nını kullanması yasaklandı. Şimdi sade bir İngiliz 
vatandaşı statüsüne sahip biri oldu. Duyduğum 
kadarıyla İngiliz devletinden maaş da alamıyor.

Aslında İngiliz kamuoyu bu tür skandallara 
alışkın olduğu uluslar arası kamuoyu tarafından 
öteden beri bilinir. 

Ama bu defaki orada da çok tepki yaratmış ol-
malı ki İngiliz Başbakanı Keir Starmer’in de başı, 
Jeffrey Epstein yüzünden ciddi bir sıkıntıya girdi. 

Çünkü Starmer’in Washington’a tayin ettiği 
büyükelçi Peter Mandelson’un da Epstein’le iliş-
kisi ortaya çıktı. 

İşçi Partili başbakan Keir Starmer’in parti 
arkadaşları başbakanın bu yüzden istifa etmesini 
istemeye başladılar. 

Bununla birlikte Başbakan Starmer, 
Mendelson’un Epstein’le ilişkisini tayinden önce 
bilmediğini ifade ederek olay nedeniyle İngiliz hal-
kından özür diledi.

Epstein demişken ABD’li çok zengin iş insa-
nı Elon Musk’ın da adının Epsteinlı haberlerde 
geçtiğini ve Free Press isimli dijital yayının da 
Epstein’in İsrail gizli istihbarat örgütü Mossad adı-
na çalıştığını yazdığını da belirteyim.

Konuyla ilgili haberlerde Epstein’in özel uça-
ğıyla 8-9 defa İstanbul’a geldiği ve bu gelişlerinde 
16-17 yaşlarında bazı Türk kızlarını beraberinde 
götürmüş olabileceği de bildiriliyor. 

Türkiye ile ilgili bu haberlerin ne kadar ger-
çek olduğunu ortaya çıkarmayı bir basın mensubu 
olarak AKP iktidarının yetkililerine bırakıyorum. 
Haydi bakalım!

İSTANBUL (AA) - Medicana 
Sağlık Grubu Endokrinoloji ve Me-
tabolizma Hastalıkları Bölümü'nden 
Prof. Dr. İdris Kuzu, hormonların 
vücuttaki pek çok hayati süreci dü-
zenlediğini ancak modern yaşam 
alışkanlıklarının bu dengeyi olum-
suz etkileyebildiğini belirtti.

Gruptan yapılan açıklamada 
görüşlerine yer verilen Kuzu, hor-
monların kan yoluyla diğer organ-
lara ulaşarak işleyişi düzenleyen 
kimyasal mesajlar olduğunu ve bu 
mesajların doğru iletilememesinin 
büyüme, metabolizma ve ruh hali 
üzerinde olumsuz etkiler doğurabi-
leceğini kaydetti.

Sistemdeki küçük bir aksama-
nın tüm dengeyi etkileyebildiğini ak-
taran Kuzu, "Beynin tabanında yer 
alan hipofiz bezi, adeta 'ana kontrol 
merkezi' gibi çalışarak diğer bezle-
ri yönetir. Boynumuzdaki tiroit bezi 
metabolizmayı düzenlerken, pank-
reas kan şekeri dengesini sağlar. 

Böbreküstü bezleri stres yanıtını or-
ganize eder, yumurtalıklar ve testis-
ler ise üreme hormonlarını üretir." 
bilgisini paylaştı.

Kuzu, günlük hayatta hissedilen 
birçok duygu ve fiziksel durumun 
arkasında hormonlar olduğuna dik-
kati çekerek, şunları kaydetti:

"Stresli bir an yaşandığında 
böbreküstü bezlerinden salgılanan 
kortizol devreye girer. Bu hormon 
kısa vadede insan vücudunu hayat-
ta tutan bir alarm sistemi gibi çalı-
şırken, uzun süre yüksek kalması 
durumunda kaygı, uyku problemleri 
ve kilo artışı gibi sonuçlara yol aça-
bilir. Serotonin ise genellikle 'mutlu-
luk hormonu' olarak bilinir, aslında 
bir nörotransmitterdir ama ruh hali 
üzerinde güçlü etkisi vardır. Düşük 
seviyeleri depresyon ve anksiyete 
ile ilişkilendirilir. İnsülin hormonu ise 
pankreastan salgılanır ve kan şe-
kerini düzenler. Dengesizliği diya-
bet gibi ciddi hastalıklara zemin ha-

zırlar. Uyku düzeni bile hormonların 
kontrolü altındadır. Gece karanlık 
çöktüğünde melatonin salgılanır ve 
vücuda 'artık dinlenme zamanı' sin-
yali verir. Ancak geç saatlere kadar 
ekran ışığına maruz kalmak bu do-
ğal ritmi bozabilir. Aynı şekilde açlık 
ve tokluk hissimiz de ghrelin ve lep-
tin hormonlarının hassas dengesiy-
le yönetilir. Ghrelin açlık hissini artı-
rırken, leptin doyduğumuzu beyne 
bildirir. Düzensiz beslenme ve uy-
kusuzluk bu dengeyi altüst edebi-
lir ve kişinin sürekli aç hissetmesine 
neden olabilir."

- Hormonların eksik ya da fazla 
salgılanması ruh hali dalgalanmala-
rına sebep olabilir

Kuzu, hormonların yalnızca fi-
ziksel süreçleri değil, sosyal ve duy-
gusal yaşamı da etkilediğini belir-
terek, "Östrojen ve testosteron gibi 
hormonlar cinsel istek, çekim ve 
hatta ilişkilerdeki davranış kalıpla-
rı üzerinde rol oynar. Özellikle ka-
dınlarda menopoz dönemiyle birlik-
te östrojen seviyelerinin düşmesi, 
sıcak basmaları, ruh hali değişimle-
ri ve uyku problemleri gibi belirtiler-
le kendini gösterir. Bu süreç aslın-
da doğal bir geçiş olsa da hormonal 
değişimlerin ne kadar güçlü etkiler 
yaratabildiğinin somut bir örneğidir." 
değerlendirmelerini yaptı.

Hormonların eksik ya da faz-
la salgılanmasının kilo değişimle-
ri, kronik yorgunluk, saç dökülmesi, 
cilt problemleri, adet düzensizlikleri 
ve ruh hali dalgalanmaları gibi bazı 
olumsuz sonuçlara neden olabile-
ceğini ifade etti.

Kuzu, çoğu zaman bu belirtile-
rin tek tek değerlendirildiğini ancak 
altında yatan ana nedenin hormo-
nal olabileceğini kaydederek, "Mo-
dern yaşam tarzı bu hassas siste-
mi zorlayan en önemli faktörlerden 
biridir. Sürekli stres altında olmak, 
düzensiz uyumak, işlenmiş gıdalar-
la beslenmek ve fiziksel aktivitenin 
azalması hormonların doğal ritmini 
bozar. Ayrıca ekran maruziyeti, şe-
hir yaşamının getirdiği ışık kirliliği ve 
hatta bazı kimyasallar bile hormon 
dengesi üzerinde etkili olabilir. Bu 
yüzden günümüzde hormon den-
gesizliği şikayetleri giderek daha sık 
görülmektedir." ifadelerini kullandı.

Hormonal dengeyi düzenle-
menin yaşam tarzı değişiklikleriy-
le mümkün olduğunun altını çizen 
Kuzu, şu değerlendirmelerde bulun-
du: "Düzenli ve kaliteli uyku, denge-
li beslenme, yeterli fiziksel aktivite 
ve stres yönetimi hormon sağlığının 
temel taşlarıdır.” diye konuştu. 

İSTANBUL, (DHA) – AİLEYLE 
yenilen yemeklerin çocukların ge-
lişimi için önemli olduğunu söyle-
yen Çocuk Sağlığı ve Hastalıkla-
rı Uzmanı Prof. Dr. Ahmet Güzel, 
“Haftada en az birkaç kez birlikte 
yemek çocukların hem akademik 
hem de sosyal gelişimini olumlu 
yönde etkiliyor, çocuğun başarısı 
ve özgüveni artıyor” dedi.

Çocukların sadece fiziksel de-
ğil, aynı zamanda psikososyal 
bir varlık olduğuna vurgu yapan 
Medipol Bahçelievler Üniversite 
Hastanesi’nden Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Ah-
met Güzel, aile ortamının bu ge-
lişimde belirleyici olduğunu ifa-
de etti. Prof. Dr. Güzel, özellikle 
Türk toplumunda yaygın olan bir-
likte yemek yeme kültürünün ço-
cuklar için önemli bir fırsat sundu-

ğunu belirtti.
‘HAFTADA 5 KEZ AİLEYLE 

YEMEK ÖNEMLİ’
Haftada beşten fazla ailey-

le yemek yiyen çocukların sosyal 
becerilerinin, kendini ifade etme 
yeteneklerinin ve özgüvenlerinin 
daha yüksek olduğunu dile geti-
ren Prof. Dr. Güzel, bu ortamın 
çocukların problem çözme beceri-
lerini de geliştirdiğini aktardı.

Aile içinde kurulan iletişimin 
çocukların akademik hayatına da 
yansıdığını ifade eden Prof. Dr. 
Güzel, “Çocuklar yaşadıkları so-
runları aileleriyle paylaşarak çö-
züm üretmeyi öğreniyor. Bu da 
özellikle sınav sisteminde önem-
li olan anlama ve problem çözme 
becerilerini güçlendiriyor” diye ko-
nuştu.

ANKARA (AA) - Akademik Geriatri Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı Prof. Dr. Meltem Gülhan Halil, AA muha-
birine yaptığı açıklamada, geriatrinin 65 yaş üstündekile-
rin hastalıkları, sağlık durumları ve koruyucu hekimlik uy-
gulamalarını kapsadığını belirterek, dernek olarak bu yıl 
yaşlılarda sık görülen hastalıklarla, koruyucu hekimlik uy-
gulamalarına yönelik farkındalığın artırılmasını hedefledik-
lerini söyledi.

Dünya genelinde olduğu gibi Türkiye'de de yaşlı nüfu-
sun giderek arttığını vurgulayan Halil, "Türkiye'de 65 yaş 
üstü nüfusun oranı yüzde 11'leri geçmiş durumda. Türki-
ye, artık yaşlı bir nüfusa sahip. Özellikle son 5 yılda yaş-
lı nüfusumuz çok arttı ve bu şekilde giderse 2050'de belki 
de dünyanın en yaşlı ülkeleri arasında yerimizi alacağımız 
öngörülüyor." değerlendirmesinde bulundu. Halil, yaşlı nü-
fusun artmasıyla bakım ihtiyacının da çeşitlendiğine işaret 
ederek, ayaktan takip edilen hastaların yanı sıra "kırılgan" 
olarak tanımlanan, birden fazla hastalığın bir arada görül-
düğü yaşlılara da özel bakım gerektiğini bildirdi.

"Yaşlanmayla birlikte bağışıklık 
sisteminde zayıflama meydana geliyor"

Yaşlanma süreciyle bağışıklık sisteminin zayıfladığına 
işaret eden Halil, bu durumun ise yaşlılarda enfeksiyonların 
daha kolay gelişmesine, hastalık sürecinin uzun sürmesine 
ve daha ağır seyretmesine neden olduğunu aktardı.

Halil, yaşlı bireylerde enfeksiyonların her zaman tipik be-
lirtilerle ortaya çıkmadığına dikkati çekerek, "Genç bir kişi 
zatürre geçiriyorsa ateş, öksürük ve balgam gibi şikayetleri 
olabilir ama yaşlı bir kişi zatürre geçirirken bu tipik semptom-
ları görmüyoruz. Sık sık düşme şikayetleri olabiliyor veya 
kafa karışıklığı yaşayabiliyor. Nerede olduğunu bilmeyebili-
yor, sizi tanımıyor. Hasta yakınları, 'annemin birkaç gündür 
aklı gidip geliyor, bizi bir tanıyor, bir tanımıyor' diye ifade edi-
yorsa bu 'delirium' tablosudur. Yaşlılarda enfeksiyonlar da 

genellikle böyle görünüyor." diye konuştu.
Yaşlılarda solunum yolu enfeksiyonlarının viral ve bak-

teriyel olarak ikiye ayrıldığı bilgisini veren Halil, viral enfeksi-
yonlarda en sık influenza ve halk arasında solunum yolu en-
feksiyonu olarak bilinen Respiratuar Sinsityal Virüs'ün (RSV) 
görüldüğünü, bakteriyel enfeksiyonlarda ise zatürreye ne-
den olan pnömokok bakterisinin öne çıktığını ifade etti.

"Aşılanmamış bireylerin hastaneye 
yatma oranları çok daha yüksek"
Prof. Dr. Halil, enfeksiyonlardan korunmak için yaşlılar-

da aşılamanın önemine dikkati çekerek, "65 yaş üzeri birey-
ler de tıpkı çocukluk çağı gibi özel bir grup olarak değerlendi-
rilmelidir. Çünkü, bu yaş grubunda hem bağışıklık sistemimiz 
zayıflıyor hem de eşlik eden hastalıkların sayısı artıyor. Bu 
nedenle 65 yaş üzerindeki her bireyin enfeksiyonlara kar-
şı korunabilmesi ya da enfeksiyon geçirdikleri zaman daha 
hafif geçirmeleri için mutlaka aşılanmaları gerekir." ifadeleri-
ni kullandı. Gerekli aşılarını yaptırmamış olan kişilerin kliniğe 
ve özellikle yoğun bakıma yatış ile ölüm oranlarının aşılanmış 
bireylere göre çok daha yüksek olduğunu vurgulayan Halil, 
Akademik Geriatri Derneği olarak, aşı farkındalığını yaşlı bi-
reylerde artırmayı amaçladıklarını söyledi.

Modern yaşam 
alışkanlıkları hormon 

dengesini olumsuz etkiliyor
Annenin gençliğinde 

oluşan mutasyon 
bebeğinde hemofiliye 

yol açabiliyor
ANTALYA (AA) - Türkiye Hemofili Derneği 

Başkanı ve İstanbul Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Bülent Zülfikar, annenin gençliğinde oluşan mu-
tasyonun bebeğinde hemofiliye yol açabildiğini 
belirterek, tedavi edilmeyen hastalığın kalıcı ha-
sarlara neden olabileceğini söyledi.

Zülfikar, Türkiye Hemofili Derneği ve Hemofi-
li Federasyonu tarafından düzenlenen "23. Türki-
ye Hemofili Kongresi" için geldiği Antalya'da, AA 
muhabirine, yenidoğan erkek çocuklarda, ailesin-
de hemofili varsa mutlaka tahlil yapılması gerekti-
ğini ifade etti. Yenidoğanlarda erken tanı ile tedavi 
sürecinin daha kolay olacağını vurgulayan Zülfi-
kar, "Vakaların yüzde 60-65'inin ailesinde bu has-
talık varsa çocuklarda da olabiliyor. Annenin ha-
mileliğinde veya genç kızlığında bir mutasyon 
olup, gen değişikliği olmuşsa çocuğunda bu has-
talık ortaya çıkıyor. Yani bebek bu hastalıkla do-
ğuyor." dedi.

Zülfikar, bebek doğduktan sonra göbek kordo-
nunun daha uzun kanamasının veya kordonunun 
geç iyileşmesinin hemofilinin belirtisi olabileceği-
ni kaydetti.

Bebeklerin dişleri çıktığında en küçük şeyde 
kanama olmasının, sürtünmeye veya kıyafetinin 
sıkmasına bağlı morluklar çıkmasını da hastalığın 
belirtisi olabileceğine dikkati çeken Zülfikar, şöyle 
devam etti: "Üçüncüsü, bebek emeklediği zaman 
veya annesi kucağına aldığı zaman, emzirirken, 
sıkarken sıkılan yerlerde veya sıkı bir şey giydir-
mişse orada morluklar görünebilir. Emeklediğin-
de, dizinde, kol dirseklerinde o morluklar da dikkat 
çekicidir. Bunlara dikkat etmek lazım."
- "Hastalık tedavi edilmezse kalıcı 

hasarlar bırakabiliyor"
Çocuk sünnet olunca yaranın geç iyileşmesi ya 

da kanama olmasının da risk olduğunu dile getiren 
Zülfikar, şunları kaydetti:

"Bazı aileler erken sünnet yaptırır. İlk 4 saatte 
kanama olmuyor, yani hafif pıhtı ve kanama durmuş 
gibi oluyor. Eğer bilip tedavi etmemişsek, ilaç ver-
memişsek o hafif pıhtı dağılıyor, bu sefer durmak-
sızın kanama oluyor. Geçmişte hemofili olan ailele-
rin çocuklarında sünnetten sonra kanamayla ölenler 
var. Yine geçmişte ameliyat masasında kalanlar var-
dı. Çok şükür o süreçleri geçtik. Doğru tanıyla be-
raber buralardan geçtik. Ama belirtileri olan ailelerin 
gelip, merkeze müracaat etmeleri lazım. Çok basit 
bir kan tahliliyle tanı konulabiliyor."

Hemofili hastalığının genelde doğuştan olduğu-
nu ifade eden Zülfikar, çok nadir ağır enfeksiyonla-
ra ya da kazalara bağlı sonradan olabildiğini dile ge-
tirdi.

Zülfikar, Türkiye’nin hemofili tedavisinde başarı-
lı olduğunun altını çizerek, ülkenin bu alanda öncü, 
özgün ve çığır açıcı çalışmalara imza attığını, teda-
vide de öncü konumda bulunduğunu vurguladı.

İSTANBUL (AA) - Bi-
runi Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Hastanesi Üroloji Uzma-
nı Doç. Dr. Emre Salabaş, çay 
ve kahvenin sanıldığı gibi vü-
cutta sıvı kaybına yol açmadı-
ğını, aksine böbrek taşı riskini 
azaltabildiğini belirterek, taş 
oluşumunda belirleyici faktö-
rün çay tüketimi değil, yeter-
siz su alımı olduğunu bildirdi.

Hastaneden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer veri-
len Salabaş, çay ve kahve tü-
ketimine yönelik toplumdaki 
yaygın inanışları güncel bi-
limsel veriler ışığında değer-
lendirdi. Doç. Dr. Salabaş, 
son 10 yılda yayımlanan ve 
yüz binlerce kişinin yıllarca 
takip edildiği geniş katılımlı 
araştırmaların, çay ve kahve-

nin sıvı kaybına yol açmadı-
ğını, aksine böbrek taşı riskini 
azaltabildiğini ortaya koydu-
ğunu belirtti.

Günde 4-6 bardak çay 
veya 3-5 fincan kahve tüke-
timinin hidrasyon açısından 
suyla benzer etki gösterdiğini 
aktaran Salabaş, düzenli tüke-
timde kafeinin "sıvı attırıcı" 
etkisinin ortadan kalktığını ve 
klinik olarak anlamlı sıvı kay-
bı oluşmadığını aktardı. Sa-
labaş, "Yarım milyonu aşkın 
kişinin takip edildiği çalış-
malarda düzenli çay içenler-
de böbrek taşı riskinin yüz-
de 27'ye kadar daha düşük 
bulundu. Yüz binlerce kişiyi 
kapsayan başka araştırmalar-
da ise kahve tüketimi taş ris-
kini yüzde 26 ile 31 arasında 

azalttığı kaydedildi. Türki-
ye verilerine göre böbrek taşı 
hastalarının yüzde 46'sı gün-
de 1 litrenin altında su tüketi-
yor. Taş oluşumunda belirle-
yici faktör çay tüketimi değil, 
yetersiz su alımıdır. 'Çay de-
hidratasyon yapar' veya 'Her 
çayın yanında su içilmeli' gibi 
yaygın öneriler, güncel bilim-
sel verilerle desteklenmemek-
tedir." ifadelerini kullandı.

Salabaş, günlük sıvı tü-
ketiminin 2-2,5 litre olma-
sı gerektiğini belirterek, çay 
ve kahvenin bu miktara dahil 
edilebileceğini ancak su tü-
ketiminin ihmal edilmeme-
si gerektiğini vurguladı. Yeşil 
çayın antioksidan içeriği sa-
yesinde böbrek sağlığını des-
tekleyebileceğini de ifade 
eden Salabaş, yapılan labo-
ratuvar çalışmalarında çayın 
içindeki doğal bileşenlerin taş 
kristallerinin böbrek dokusu-
na tutunmasını azalttığını be-
lirtti. Doç. Dr. Salabaş, bu 
bulgunun çayın böbrek taşına 
karşı koruyucu etkisini açık-
layan önemli bir kanıt oldu-
ğunu vurguladı.

Aileleriyle aynı sofraya oturan 
çocukların başarısı ve özgüveni artıyor

Böbrek taşı oluşumunda belirleyici 
faktör yetersiz su tüketimi

Yaşlılarda enfeksiyonlara karşı en etkili koruma ‘aşı’
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Şereflikoçhisar’da dev 
sosyal yatırım: “Şefkat Evi” 

için ihale süreci başladı
OO HABER MERKEZİ

ŞEREFLİKOÇHİSAR 
Belediyesi, ilçenin çehresini 
değiştirecek en büyük sos-
yal konut projelerinden biri 
olan “Şefkat Evi” için düğ-
meye bastı. Belediye Baş-
kanı Mustafa Koçak’ın viz-
yon projeleri arasında yer 
alan ve yaklaşık 191 milyon 
TL muhammen bedelle iha-
le edilecek olan proje, hem 
modern mimarisi hem de 
sosyal içeriğiyle şehre değer 
katacak.

Şereflikoçhisar Belediye-
si, sosyal belediyecilik anla-
yışı doğrultusunda ilçeye ka-
lıcı eserler kazandırmaya 
devam ediyor. İlçenin Sanayi 
Mahallesi’nde hayata geçiri-
lecek olan “Şefkat Evi Proje-

si” için yapım işi ihalesi T.C. 
Resmî Gazete’de yayımla-
narak resmen ilan edildi.

İHALE DETAYLARI 
NETLEŞTİ

“Şefkat Evi” proje-
si, 2886 Sayılı Devlet İhale 
Kanunu’nun 35/a maddesi 
uyarınca Kapalı Teklif Usulü 
(Artırma) ile ihale edilecek. 
Kat karşılığı inşaat modeliyle 
gerçekleştirilecek olan iha-
le;11 Mayıs 2025 tarihinde 
saat 10.00’da, Şereflikoçhi-
sar Belediyesi Kültür Merke-
zi Toplantı Salonunda yapı-
lacak.

BAŞKAN KOÇAK: 
"ŞEHRİMİZE DEĞER 
KATACAK BİR ESER 

İNŞA EDİYORUZ"
Belediye Başkanı Musta-

fa Koçak, projeye ilişkin yap-

tığı değerlendirmede, Şef-
kat Evi’nin sadece bir inşaat 
projesi değil, aynı zaman-
da ilçenin sosyal dokusu-
nu güçlendirecek bir yatırım 
olduğuna dikkat çekerek; 
“Projemizdeki bağımsız bö-
lümleri misafirhane, ilçemi-
ze üniversite eğitimleri için 
gelen kız çocuklarımızın ba-

rınmasında, sosyal yardım-
larımızdan yararlanan ai-
lelerimizin barınmasında 
kullanılacak.” Dedi. 

BAŞKAN KOÇAK: 
"DEVLET MALININ 

SATILMASINI 
ÖNLEYECEĞİZ.”

Yapılacak olan projede 
mülklerin uzun vadede sa-

tılmasını engellemek ama-
cıyla kurumlara daire tahsis 
edileceğini belirten Beledi-
ye Başkanı Koçak; “Yıkan, 
satan değil kamu malına, 
memleket arazilerine sahip 
çıkan bir Belediyecilik anla-
yışıyla çalışıyoruz. Bu an-
layışla bağımsız bölümlerin 
ileriki yıllarda satılmasını en-
gellemek amacıyla kamu ku-
rumlarına tahsis ederek hem 
devlet malını koruyacağız 
hem de satılmasını önleye-
ceğiz.” Dedi. 

PROJEDE NELER YER 
ALIYOR?

T.C. Şereflikoçhisar Be-
lediyesi tarafından hayata 
geçirilecek olan Şefkat Evi 
projesinde; 21 Adet 1+1, 16 
Adet 2+1, 30 Adet 3+1 ve 2 
adet dükkan yer alacak. 

Çankaya’da dopdolu bir 23 Nisan
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün tüm 
dünya çocuklarına armağan et-
tiği 23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramını dopdolu 
etkinliklerle kutladı.

1000 Çocuk Korosu 23 Ni-
san konserinde konuşan Çan-
kaya Belediye Başkanı Hüseyin 
Can Güner, “Bu güzel eserler 
geçtiğimiz hafta kaybettiğimiz 
çocuklarımıza ve savaşta mağ-
dur olan tüm dünya çocuklarına 
gitsin” dedi.

Çankaya Belediyesi, Türki-
ye Büyük Millet Meclisi’nin açı-
lışının 106. yılı ile Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün tüm dünya ço-
cuklarına armağan ettiği 23 Ni-
san Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nı renkli etkinliklerle 
kutladı.

Çocukların özgürce şar-
kı söyleyebildiği ve Çankaya 
Belediyesi’nin klasiği haline ge-
len Bin Çocuk Korosunun Ata-
türk Sanat Merkezinde sahne 
aldığı konserde çocukları yalnız 
bırakmayan Çankaya Beledi-
ye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
“Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
açılışının 106. Yılında harika bir 
konseri bizimle buluşturan tüm 
çocuklarımıza, velilerimize, öğ-
retmenlerimize, orkestramı-
za ve orkestra şefimize yürek-
ten teşekkür ediyorum. ‘Yurtta 
Sulh Cihanda Sulh’ diyen bir li-
derin manevi mirasçılarıyız ve 
o lider tüm savaşların en büyük 
mağdurunun çocuklar olduğunu 
bildiği için bu güzel günü, Kur-
tuluş Savaşı’nı yöneten parla-
mentonun açıldığı millet iradesi-
nin tecelli ettiği günü tüm dünya 
çocuklarına armağan etmiştir. 
Biz de iyi ki O’nun çocuklarıyız. 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
evlatlarıyız. Bugün de bu kon-
ser, bu güzel eserler hem geçti-
ğimiz hafta kaybettiğimiz çocuk-

larımıza hem şu an dünyanın 
dört bir yanında Gazze’de, 
İran’da savaşta mağdur olan ve 
tüm dünya çocuklarına gitsin di-
yorum. Ve nice bayramlarımız 
olsun, nice aydınlık günlerde, 
güzel güneşli günlerde çocukla-
rımızla meydanlarda buluşalım 
diyorum. İyi ki varsınız hepini-
ze teşekkür ediyorum” diye ko-
nuştu.

KUTLAMALAR RESMİ 
TÖRENLERLE BAŞLADI
Ulusal Egemenlik ve Ço-

cuk Bayramı kutlamaları Çan-
kaya Belediye Başkanı Hüseyin 
Can Güner’in ev sahipliğinde 
resmi törenlerle başladı. Çay-
yolu Atapark’ta Atatürk Anıtı’na 
çelenk bırakılmasıyla başlayan 
resmi törenler, Güner ve bera-
berindeki heyetin Sıhhiye’deki 
Zafer Anıtı’na çelenk bırakma-
sıyla devam etti.

GENÇLİK BANDOSU VE 
HOY-TUR RENK KATTI
Çankaya Belediyesi Genç-

lik Bandosu ve Hoy-Tur Halk 
Dansları Topluluğu Çocuk Gru-

bu Ankaralılara bayram tadında 
gösteriler sundu. Gençlik Ban-
dosunun Çankaya Belediye-
si önünde seslendirdiği marşla-
ra Ankaralılar eşlik etti. Bahçeli 
7. Caddede toplanan vatandaş-
larla birlikte yürüyen Gençlik 
Bandosu ve çizgi film maskot-
ları, çocukların coşkusuna or-
tak oldu.

Anadolu Ateşi’nin genç 
dansçıları, Atatürk Sanat 
Merkezi’nde sahneledikleri 
“Luna” adlı performansla izleyi-
cileri lunaparkların büyülü dün-
yasında keyifli bir yolculuğa çı-
kardı.

ÇOCUKLAR 
KUĞULUPARK’TA DOYASIYA 

EĞLENDİ
Çocuklar, Gazi Musta-

fa Kemal Atatürk’ün kendileri-
ne armağan ettiği 23 Nisan’ı 
Kuğulupark’ta renkli etkinliklerle 
doyasıya kutladı. Kuğulupark’ta 
balon gösterisinden zumbaya 
bubble showdan kukla gösterisi-
ne kadar birbirinden güzel etkin-
likle bayramı doyasıya yaşadı.

Okul saldırısında 
hayatını kaybedenler için 
Keçiören’deki camilerde 

mevlit okutuldu
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi ve Keçiören Kay-
makamlığı iş birliğiyle, Kahramanmaraş’ın 
Onikişubat ilçesinde bulunan Ayser Ça-
lık Ortaokulu'nda geçtiğimiz günlerde mey-
dana gelen silahlı saldırıda hayatını kaybe-
den öğretmen, öğrenciler ve tüm şehitler için 
Mevlid-i Şerif okutuldu. Keçiören Belediye 
Başkanı Dr. Mesut Özarslan, hemşehrileri ile 
birlikte mevlit programına katılıp hayatını kay-
bedenleri dualarla andı.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nda gerçekleştirilen program kapsa-
mında, akşam namazının ardından ilçe ge-
nelindeki camilerde Kur’an-ı Kerim tilaveti ve 
dualar edildi. Saldırıda hayatını kaybeden öğ-
retmen Ayla Kara ile öğrenciler başta olmak 
üzere tüm şehitler rahmetle anıldı. Düzenle-
nen programla acılı ailelerin hüznü paylaşılır-
ken, birlik ve dayanışma mesajı verildi. Mevlit 
programının ardından cami çıkışlarında va-
tandaşlara lokma tatlısı ve çeşitli ikramlarda 
bulunuldu.

Haymana Belediyesi’nden anlamlı proje
OO HABER MERKEZİ

HAYMANA Belediyesi, ilçe-
de yaşayan 65 yaş üstü kimse-
siz, bakıma muhtaç ve engel-
li vatandaşların yaşam kalitesini 
artırmak amacıyla “Herkesin Evi 
Huzur’un Evi” projesini hayata 
geçiriyor.

Haymana Belediyesi, sos-
yal belediyecilik anlayışı kap-
samında toplumun dezavantajlı 
kesimlerine yönelik kapsam-
lı bir destek programı başlattı. 
“Herkesin Evi Huzur’un Evi” is-
miyle duyurulan proje ile ilçede 
yalnız yaşayan, destek ve bakı-

ma ihtiyaç duyan yaşlılar ile en-
gelli bireylerin evlerine beledi-
ye ekipleri konuk olacak. Proje 
kapsamında genel sağlık taki-
binden kişisel bakıma, ev temiz-
liğinden sıcak yemeğe kadar 
geniş bir yelpazede hizmet su-
nulacak.

Önümüzdeki günlerde saha 

çalışmalarına başlayacak olan 
ekipler, vatandaşların taleple-
ri üzerine ziyaret edilen ve uy-
gunluk raporu verilen haneleri 
düzenli aralıklarla ziyaret ede-
cek. Proje içeriğinde; vatandaş-
ların tansiyon ve ateş ölçümü 
gibi temel sağlık kontrollerinin 
yapılması, evlerin temizlenme-
si, ihtiyaç halinde sıcak yemek 
pişirilmesi ve kuaförlük hizmet-
lerinin sunulması yer alıyor. Bu 
sayede, yaşlı ve engelli vatan-
daşların kendi yaşam alanla-
rında, huzurevi konforunda ve 
güven içinde yaşamlarını sür-
dürmeleri hedefleniyor.

ABB, 23 Nisan 
etkinlikleriyle 

çocukların sevincine 
ortak oluyor

OO HABER MERKEZİ

 ANKARA Büyükşehir Belediyesi, 23 Ni-
san Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kut-
lama etkinlikleri kapsamında; Sincan Adalet 
Mahallesi’nde ikamet eden ailelerin çocukları 
için çeşitli etkinlikler düzenledi. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nda ço-
cukları kentte düzenlediği çeşitli etkinliklerle 
buluşturuyor.

Etkinlikler kapsamında; Sincan Adalet 
Mahallesi’nde ikamet eden ailelerin çocukları 
için 23 Nisan etkinliği düzenlendi.

Kutlamalar kapsamında 23 Nisan günü 
Kocatepe Kültür Merkezi’nde “Çocuk Bayra-
mı Konseri” gerçekleştirildi.

“ONLARI MUTLU ETMEK İÇİN 
YANLARINDAYIZ”

Yüz boyama ve iyi hissettiren sözler atöl-
yesinin bulunduğu etkinlikte ayrıca; çocuk-
lar balon, patlamış mısır, elma şekeri, nostal-
jik horoz şekeri ikramları ve çeşitli hediyelerle 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün kendilerine 
armağan ettiği bu günü gönüllerince kutladı.

ABB Sosyal Hizmetler Daire Başkan-
lığı Psikolojik Danışmanlık ve Destek Eği-
tim Şube Müdürlüğü Psikolojik Danışmanlık 
Şefi Rabia Karabulut, Adalet Mahallesi saki-
ni çocukların yoğun ilgi gösterdiği etkinlikle ilgi 
şunları söyledi: “Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nda Sincan Adalet Mahallesi’nde-
ki çocuklarla birlikteyiz. Sosyal Hizmetler Dai-
re Başkanlığı olarak çeşitli etkinlikler, ikramlar 
ve hediyelerle çocukların mutluluğuna ortak 
oluyoruz. Çocukların bu özel gününde onları 
mutlu etmek için yanlarındayız.”

ÇOCUK BAYRAMI KONSERİ 
TÜM SALONU COŞTURDU

Kutlamalar kapsamında; Kocatepe Kül-
tür Merkezi’nde de “Çocuk Bayramı Konse-
ri” gerçekleştirildi. Kent Orkestrası Şefi Zafer 
Gökçer yönetiminde düzenlenen konserde, 
solist Emre Kaya ve Gökçer Sanat Merkezi 
Çocuk Korosu eşsiz bir performans sergiledi. 
Birbirinden güzel şarkılara bayrakları ile eş-
lik eden onlarca çocuk, 23 Nisan coşkusunu 
doya doya yaşadı.

ABB Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Daire 
Başkanı Ayça Yusufoğlu Köroğlu, “23 Nisan, 
dünyada çocuklara bayram armağan edilmiş 
tek ülke olmanın da gururunu büyük bir coş-
kuyla yaşadığımız çok özel bir gün bizim için. 
Biz Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak üç 
günlük bir program hazırladık. Hafta sonu da 
Atatürk orman Çiftliği‘nde Atatürk çocukları 
Parkı’nda binlerce çocukla bir araya gelece-
ğiz. Bütün Ankaralıları davet ediyoruz” dedi.

ETKİNLİKLER DEVAM EDECEK
Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin Baş-

kentli çocukların bayramlarını en güzel şekil-
de kutlayabilmeleri için hazırladığı etkinlikler, 
hafta sonu da devam edecek. 25 Nisan Cu-
martesi (BUGÜN) günü, eğlence dolu sahne 
gösterileri, atölye ve deneyim alanları, oyun 
ve spor etkinlikleri, yarışmalar ve sürprizler-
le dolu 50’ye yakın etkinlik Atatürk Çocukla-
rı ve Doğal Yaşam Parkı’nda çocukları bekli-
yor olacak.

12.00-17.00 saatleri arasında gerçekleşe-
cek etkinlikler için, Kızılay Zafer Çarşısı önün-
den gün boyu ring seferleri düzenlenecek.
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Burçin
GÜLBENK

Eskiden Ticaret Vardı, 
Şimdi Dertler Aldı 

Yerini ve Bu Kimsenin 
Umurunda Değil

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Bu haftaki köşe yazımda, son zamanlar-
da çarşıda, pazarda, dükkân önlerinde en 
çok hissedilen ama en az duyulan acıyı ko-
nuşmak istedim. Çünkü mesele bir ürünün 
rafta durup durmaması değil. Mesele, insa-
nın o rafa uzanacak gücünün kalmaması. 
Mesele, esnafın sabah dükkânını açarken 
içinden geçen “Bugün nasıl dönecek?” so-
rusuna artık cevap bulamaması.

Resmî kayıtlara göre ticaret siciline yan-
sıyan kapanan işletme sayısı 2024 yılında 
50.342’ye çıktı. 2025’te bu sayı daha da 
yükselerek 50.832 oldu. 2026’nın ilk üç 
ayında ise geçen yılın aynı dönemindeki 
10.595 kapanış baz alındığında sayı yak-
laşık 10.593 seviyesinde seyrediyor. Yani 
daha yılın başında bile insanın içini daraltan 
bir tablo var ortada.

Bu rakamları kuru bir sayı gibi okuyup 
geçmek kolay. Ama her kapanan işletme-
nin arkasında bir aile, bir borç defteri, er-
telenmiş bir umut, susarak taşınan bir yor-
gunluk var. Kepenk kapanınca sadece bir 
dükkân kapanmıyor. İçerideki yıllar, emek, 
alışkanlık, çevre, güven ve insanın kendi 
ayakları üzerinde durma duygusu da yara 
alıyor.

Bugün esnafın yaşadığı sıkıntıyı sadece 
“işler durgun” diye anlatmak bence ek-
sik kalır. Çünkü işler sadece durgun değil, 
denge bozuk. Malı dolarla, euroyla ya da 
sürekli artan maliyetlerle alıyorsun; ama 
dönüp memleket insanına Türk lirasıyla 
satıyorsun. Üstelik kar koysan müşteri ka-
çıyor, koymasan sen eriyorsun. Böyle bir 
denklemde ayakta kalmak maharet değil, 
neredeyse mucize haline geliyor.

Eskiden bir dükkânın kapısı açıldığında 
içeride umut olurdu. Şimdi birçok iş yerinde 
ilk hissedilen şey kaygı. Kira var, elektrik 
var, vergi var, sigorta var, personel gide-
ri var. Daha siftah olmadan günün yükü 
omuza biniyor. Akşam kasa kapanıyor ama 
hesap kapanmıyor. İnsan eve giderken sa-
dece yorgun gitmiyor, biraz kırılmış gidiyor, 
biraz da mahcup gidiyor.

Bir başka yara da kredi kartı düzeni. 
Kâğıt üstünde satış var gibi görünüyor ama 
işin gerçeği öyle değil. Taksit arttıkça in-
sanlar bugünün değil, yarının parasını har-
cıyor. Esnaf ise sattığı ürünün parasını tam 
alamıyor. Banka komisyonu, pos kesintisi, 
vade farkı derken kazanç yine başkasına gi-
diyor. Piyasa dönüyor gibi görünüyor ama 
dönen şey çoğu zaman gerçek bereket de-
ğil, borcun kendi etrafında dönmesi oluyor.

Faiz meselesi ise başlı başına bir çıkmaz. 
İşini döndürmek isteyen esnaf krediye sarı-
lıyor, sonra aldığı nefesin bedelini kat kat 
geri ödüyor. Bugün birçok küçük işletme 
para kazanamadığı için değil, borcun hızı-
na yetişemediği için kapanıyor. Kredi artık 
can suyu olmaktan çıktı, çoğu zaman boyna 
bağlanan taş gibi duruyor. İnsan çalıştıkça 
rahatlamıyor, çalıştıkça borcunun peşinden 
koşuyor.

Bir de işin en can yakan tarafı, yaşanan 
bu büyük sıkışmanın karşısında yeterli du-
yarlılığın gösterilmemesi. Esnaf kendisine 
lütuf istemiyor. Sadece sesinin duyulma-
sını, yükünün görülmesini, gerçek şartlara 
göre konuşulmasını istiyor. Çünkü sahada 
yaşananla ekranda anlatılan arasında ciddi 
bir mesafe var. İnsan bu mesafeyi görünce 
kırılıyor.

En acı tarafı da şu; bütün bunları yaşa-
yan insanlar yardım istemekten çok görül-
mek istiyor. “Bizi anlayın” diyorlar. Çünkü 
masa başında kurulan cümlelerle sokaktaki 
gerçek aynı değil. Bir dükkânda bir gün ge-
çirseniz, birçok rapordan daha gerçek bir 
tabloyla karşılaşırsınız.

Artık şunu açık açık söylemek gereki-
yor: Bu ülkede sorun sadece fiyatların art-
ması değil. Sorun, gelirle giderin birbirin-
den kopması. Sorun, insanın çalıştığı halde 
yetememesi.

Haftaya bir başka önemli konuyla buluş-
mak üzere.

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Baryum elementinin sim-
gesi... Dişi yuvaya giren anahtar... 2. Herhangi bir 
konuda yapılan inceleme, araştırma... Tarih öncesi 
tanrılarının efsaneli serüvenlerini anlatan ve bir top-
luluğun duygularını, anlayışını ve özlemlerini gös-
termesi bakımından değeri olan hikâyeler, mitolo-
ji (eski)... Kuyruk sokumu kemiği, pöç (halk ağzı)... 
3. Deliği olmayan... Müslüman bir erkeğin nikâh es-
nasında eşine vermeyi kabullendiği mal veya para 
(eski)... 4. Aşırı sevgi ve bağlılık duygusu, sevi, 
amor... Birleşikgillerden, çiçekleri sarı renkli bir kır 
bitkisi... Paladyum elementinin simgesi... 5. Adlar, 
isimler (eski)... Sandalları asmaya yarayan ve ge-
milerin bordalarında bulunan dikme... 6. Bir kimseyi, 
bir şeyi anlatmaya, tanımlamaya, açıklamaya, bildir-
meye yarayan söz, isim... XI-XV. yüzyıllarda, Ha-
zar ve Karadeniz’in kuzeyindeki bozkırlarda, Mısır 
ve Suriye’de yaşamış bir Türk boyu, Kuman... Hol-
miyum elementinin simgesi... 7. Yitmek işi... Kısır-
lık, verimsizlik (eski)... Tellür elementinin simgesi... 
8. Dinî tören, ritüel (eski)... İplik... Titan elementinin 
simgesi... Emek sonucu ortaya konan ürün, yapıt... 
9. Arkalamak işi, müzaheret... Bir dinin öğrenilmesi 
gereken inançlarının ve tapınma kurallarının tümü... 
10. İtici güç, ilham verici... İki veya üç çengeli olan 
olta iğnesi... 11. Toz durumuna getirilmiş sabun... Ol-
ması başka durumların gerçekleşmesini gerektiren 

şey, koşul... 12. İlaç, merhem (halk ağzı)... Siyasi gö-
rüş ve olaylardan habersiz veya onlara kayıtsız ka-
lan... Birleşik bir şeyi oluşturan basit şeylerden her 
biri, unsur, eleman... 13. Onda yoktur... Herhangi bir 
olayın değişimini gösteren grafik... 14. Doğu Kara-
deniz kıyı bölgesinde yetişen, uzun kuyruklu, beyaz 
renkli koyun türü... Çizgili çubuklu çizgileri olan (ku-
maş)... 15. Açık kahverengi... Bir şeyin eksiğini ta-
mamlamak için ona katılan parça...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bedavadan... Pis-
ton... 2. Yanıcı cisimlerin tutuşmasıyla beliren ısı ve 
ışık, od, nâr... Silisli sert kabukları olan ve fosilleri, 
kalın yer katmanları oluşturan bir algler familyası... 
3. Bir devletin egemenliği altında bulunan toprakların 
tümü, diyar, memleket... Giysilerin yırtmacına ve ete-
ğine eklenen ensiz kumaş parçası... Dingil... 4. Hi-
tit... Çöl bölgelerinde, kurak bölgelerde yaşayan bir 
sürüngen türü... Büyük delikli kalbur... 5. Buğdaygil-
lerden, sulak, nemli yerlerde yetişen, boğumlu, sert 
gövdesi olan bitkiler... İşletilen paranın faiz katılma-
mış bütünü... 6. Kumaş, tahta vb. malzemelerle ya-
pılan, kâğıt veya kartona yapıştırılan resim, kolaj... 
Ülkenin vali yönetimindeki bölümü, vilayet... Rüzgâr, 
şimşek ve gök gürültüsü ile ortaya çıkan sağanak 
yağışlı hava olayı... 7. Etkilenme, çağrışım veya içe 
doğmayla akla gelen yaratıcı duygu, düşünce, il-
ham... Kılığının veya eşyasının düzgün ve temiz ol-

masına özenmeyip düzensizlik içinde yaşayan, pa-
saklı... Türk alfabesinin yirmi sekizinci harfinin adı, 
okunuşu... 8. Bir aleti sürterek bir şeyin yüzündeki 
tabakayı kaldırmak... Anlamlı... 9. Binme, yük çek-
me, taşıma vb. hizmetlerde kullanılan, tek tırnaklı 
hayvan... Kesilmiş hayvanın yürek, karaciğer, böb-
rek, işkembe, beyin, vb. iç organlarıyla baş ve ayak-
ları... Et, ekmek, peynir vb.nde parça, lokma, dilim 
(halk ağzı)... 10. İyilik, lütuf, ihsan... Gam dizisinde re 
ile fa arasındaki ses ve bu sesi gösteren nota işare-
ti... Kuş yuvası (eski)... 11. Yiyeceği ortaklaşa sağla-
nan (toplantı)... İlgi... 12. Hücumcularla savunucular 
arasında yer alan oyuncu... Barbunyaya benzeyen 
bir balık... Kül rengi, boz renk, demir rengi, demiri... 
13. Dolaşma... Sevinç, beğenme, hayranlık, rahat-
lama vb. duyguları belirten bir söz... Ahlak... 14. Ak-
tinyum elementinin simgesi... Canlı hücrelerin ana 
maddesini oluşturan, genellikle sülfür, oksijen ve 
karbon ögeleri bulunan amino asit birleşiminden 
oluşmuş, yumurta akı, et, süt vb. yiyeceklerde bu-
lunan, karmaşık yapılı doğal madde... Elde edilmesi 
gereken, ulaşılmak istenen şey, amaç... 15. Gemile-
rin mizana direğinin gerisindeki yelken... Sonraya bı-
rakmak, tehir etmek, tecil etmek, talik etmek...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Vefa ve gözyaşı bir arada: 
Dost Meclisi’nde anlamlı gece

İdareci ve Bürokratlar Birliği Derneği’nin geleneksel Dost Meclisi 
buluşmasında, merhum Muharrem Zeki Çitçi için düzenlenen “Vefa 

Birlikteliği Programı” yoğun katılımla gerçekleşti. Programda duygusal anlar 
yaşanırken, Çitçi’nin hatırasını yaşatmaya yönelik önemli mesajlar verildi.
İDARECİ ve 

Bürokratlar Birliği 
Derneği tarafından 
geleneksel olarak 
düzenlenen Dost 
Meclisi buluşma-
ları, bu kez mer-
hum Muharrem Zeki Çit-
çi için gerçekleştirilen “Vefa 
Birlikteliği Programı” ile an-
lam kazandı. Altındağ Bele-
diyesi Kabakçı Konağı’nda 
düzenlenen program, hem 
katılım yoğunluğu hem de 
duygusal atmosferiyle dik-
kat çekti.

VEFA DUYGUSU 
TARİHİ MEKÂNDA 

BULUŞTU
Tarihi dokusuyla bili-

nen mekânda gerçekleşen 
programda, vefanın, dost-
luğun ve hatıraların bir ara-
ya geldiği özel bir gece ya-
şandı. Katılımcılar, merhum 
Çitçi’nin hayatına ve bı-
raktığı izlere tanıklık eder-
ken, salonda zaman zaman 
duygu dolu anlar hâkim 
oldu.

PROGRAM FATİHA 
İLE BAŞLADI, 

DUYGULARLA DEVAM 
ETTİ

Program, Dr. Özcan 
Kars’ın sunumuyla başla-
dı. Fatiha okunmasının ar-
dından merhum Muharrem 
Zeki Çitçi’nin anısına hazır-
lanan özel sunum katılımcı-
larla paylaşıldı. Sunumda, 
Çitçi’nin hayatından kesit-
ler, dostlukları, mücadelele-
ri ve birlikte yaşanan anılar 
yer aldı. Görsel ve anlatım-
larla desteklenen sunum, 
salonda bulunan birçok ki-
şiyi derinden etkiledi. Duy-
guların yoğunlaştığı an-
larda gözyaşları hâkim 

olurken, vefa duygusu 
bir kez daha güçlü şe-
kilde hissedildi.
GÖZYAŞLARI VE 
VEFA AYNI ÇATI 

ALTINDA BULUŞTU
İdareci ve Bürok-

ratlar Birliği Derneği Yöne-
tim Kurulu Başkanı Yücel 
Can, merhum Çitçi ile olan 
yakın dostluğu ve dava ar-
kadaşlığı nedeniyle prog-
ram boyunca duygusal an-
lar yaşadı. Çitçi’nin ailesi, 
yakınları, dostları ve me-
sai arkadaşlarının da katıl-
dığı programda, birçok kişi 
gözyaşlarına hâkim olama-
dı. Duygusal yoğunluk ne-
deniyle program akışında 
kısa süreli değişiklik yapı-
lırken, katılımcılar bu anları 
büyük bir saygı ve anlayış-
la karşıladı.

ANLAMLI TAKDİM: 
HAYSİYET, ŞEREF VE 

ŞÜKRAN NİŞANI
Programın en anlam-

lı anlarından biri, merhum 
Muharrem Zeki Çitçi adına 
hazırlanan “Haysiyet, Şe-
ref, Şükran ve Takdir Ni-
şanı ve Madalyası”nın tak-
dim edilmesi oldu. İdareci 
ve Bürokratlar Birliği Derne-
ği Yönetim Kurulu Başkanı 
Yücel Can tarafından, Çit-
çi ailesine sunulan bu an-
lamlı ödül, salonda büyük 
bir duygusal yoğunluk oluş-
turdu. Merhumun eşi, belge 
ve madalyayı teslim alırken 
yaptığı konuşmada, derne-
ğin hastalık sürecinden iti-
baren gösterdiği ilgi, destek 
ve vefaya teşekkür etti. Aile 
adına yapılan konuşmada, 
bu anlamlı programın ken-
dileri için büyük bir moral 
ve onur kaynağı olduğu ifa-

de edildi.
ANILAR PAYLAŞILDI, 

VEFA VURGUSU 
YAPILDI

Programın ilerleyen bö-
lümünde, merhum Mu-
harrem Zeki Çitçi’nin aile 
yakınları, dostları, meslek-
taşları ve arkadaşları söz 
alarak duygu ve düşünce-
lerini paylaştı. Farklı bakış 
açılarıyla dile getirilen anı-
lar, Çitçi’nin hayatına do-
kunduğu insan sayısını ve 
bıraktığı derin izleri bir kez 
daha gözler önüne ser-
di. Katılımcılar, vefa örneği 
gösteren bu organizasyon 
için İdareci ve Bürokratlar 
Birliği Derneği ve Başkan 
Yücel Can’a teşekkür etti.

“ADI YAŞATILMALI” 
MESAJI

Yönetim Kurulu Başkanı 
Yücel Can konuşmasında, 
merhum Muharrem Zeki 
Çitçi’nin isminin yaşatılması 
adına önemli projelere dik-
kat çekti. Can, Çitçi’nin adı-
nın bir Bilişim, Aile, Genç-
lik ve Çocuk Merkezi ile bir 
akademi çatısı altında ya-

şatılmasının önemine vur-
gu yaptı. Bu tür projelerin, 
hem merhumun hatırasını 
yaşatacağını hem de gele-
cek nesillere ilham olacağı-
nı ifade etti.

Ayrıca Can, merhum 
Çitçi’nin hayattayken sık-
ça dile getirdiği “Çanakka-
le Zaferi’nin milli bayram 
olması” yönündeki temenni-
sini de katılımcılarla payla-
şarak, onun milli ve mane-
vi değerlere verdiği önemi 
hatırlattı.

DUA VE HATIRA 
FOTOĞRAFI İLE SON 

BULDU
Programın sonunda si-

yasetçi ve eğitimci Musa 
Uzunkaya tarafından hatim 
duası gerçekleştirildi. Yapı-
lan dualarla merhum Mu-
harrem Zeki Çitçi bir kez 
daha rahmet ve minnetle 
anıldı. Program, katılımcı-
ların merhum Çitçi’nin gö-
nül dostlarıyla birlikte çektir-
diği hatıra fotoğrafı ile sona 
erdi. Yoğun katılımın oldu-
ğu ve duyguların derin şe-
kilde hissedildiği bu anlamlı 
buluşma, vefanın unutul-
madığını bir kez daha or-
taya koyarken, dostluk ve 
birlikteliğin en güçlü örnek-
lerinden biri olarak hafıza-
larda yer etti. 

SÜMER 
TAŞKIRAN

Öğretmenlerin il içi isteğe bağlı yer değiştirme duyurusu yayımlandı
ANKARA (AA) - Milli Eğitim Bakan-

lığınca kadrolu öğretmenlerin il içi iste-
ğe bağlı yer değiştirme işlemlerine iliş-
kin duyuru yayımlandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, resmi eğitim kurumlarında görev 
yapan kadrolu öğretmenlerin 2026 il içi 
isteğe bağlı yer değiştirme işlemleri ile 
il içi sıra kayıtlarının oluşturulması süre-
ci, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu, 
7528 sayılı Öğretmenlik Mesleği Kanu-
nu ve Milli Eğitim Bakanlığına Bağlı Öğ-
retmenlerin Atama ve Yer Değiştirme 

Yönetmeliği hükümleri doğrultusunda 
yürütülecek.

Duyuru kapsamında yer değiştir-
me isteğinde bulunacak öğretmenlerin 
başvuruları, 4-6 Mayıs tarihlerinde alı-
nacak.

Yer değiştirme isteğinde bulunacak 
öğretmenlerin 30 Eylül itibarıyla bulun-
dukları eğitim kurumunda en az 3 yıllık 
çalışma süresini tamamlamış olmaları 
gerekecek. Sözleşmeli öğretmenlikten 
kadroya geçenler için kadrolu ve söz-
leşmeli toplam 4 yıllık çalışma süresini 

tamamlamış olma şartı aranacak.
TERCİH VE ATAMA İŞLEMLERİ
Öğretmenler, görev yaptıkları il içe-

risindeki eğitim kurumları arasından en 
fazla 40 eğitim kurumu için tercihte bu-
lunabilecek.

Atamalar, alanlardaki mevcut ve 
muhtemel ihtiyaç durumu dikkate alı-
narak tercih ve hizmet puanı üstünlüğü 
esasına göre gerçekleştirilecek. Hizmet 
puanlarının hesabında, başvurunun 
son günü olan 6 Mayıs esas alınacak.

Atamaların gerçekleştirilmesi ve 

sıra kaydının oluşturulması için tarih 11 
Mayıs, tebligat ve ilişik kesme tarihi ise 
26 Haziran olarak belirlendi.

Tercihleri doğrultusunda ataması 
yapılamayan öğretmenler, başvuru sı-
rasında talep etmeleri halinde ilk iki ter-
cihlerinde yer alan kurumlar için alanları 
bazında hizmet puanı üstünlüğüne göre 
sıraya alınacak.

Sıra oluşan alanlara 13 Ağustos'a 
kadar, yargı kararları hariç olmak üzere 
sıra atamaları dışında atama yapılma-
yacak ve kontenjan verilmeyecek.
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Türkiye’de e-ticarette 
işlem sayısı son 

5 yılda 1 milyardan 
7 milyara çıktı

SAMSUN (AA)- Türkiye’de e-ticaret iş-
lem sayısının son 5 yılda 1 milyardan 7 milya-
ra yükseldiği bildirildi. Samsun Ticaret ve Sa-
nayi Odası (TSO) ev sahipliğinde düzenlenen 
“Samsun B2B Networking” etkinliğine katılan 
e-ticaret altyapıları üzerine çalışan satış yöneti-
cisi Zekeriya Ateş, AA muhabirine, Türkiye’de 
e-ticaretin son yıllarda güçlü büyüme sergiledi-
ğini söyledi.

Son 5 yılda e-ticaret üzerinden yapılan iş-
lemlerin 1 milyarlardan 7 milyar adetlere çık-
tığının altını çizen Ateş, “Türkiye’de bir ürün 
almadan önce araştırma yapanların oranı yüz-
de 86. Online araştırma yapan kitlenin ora-
nı son iki yılda yüzde 30 arttı. İnsanlar son 
dönemlerde daha çok fiyat odaklı araştırma ya-
pıyor.” dedi. Türkiye’de e-ticaretin toplam ti-
caret içindeki payının da son 7 yılda yüzde 5 
seviyelerinden yüzde 21’e yükseldiğine dikka-
ti çeken Ateş, şöyle devam etti: “Aslında hala 
e-ticarette büyük büyüme potansiyeli var Tür-
kiye için. Burada her zaman domine eden sek-
tör, gıda sektörüydü. Bu yıl özellikle elektronik 
ve beyaz eşya sektörünün gıdayla hemen he-
men aynı seviyelerde olduğunu söyleyebiliriz. 
Üçüncü sırada tekstil sektörü var. e-ticaretin 
en büyük avantajı, bir konfor var aslında. Fiyat 
analizi, firma ve ürün araştırması, daha doğru 
bilgiye ulaşabilme, müşteri deneyimlerini gö-
rebilme ve ölçümleyebilme konusunda konfor 
veriyor. Bunlar karar vermede çok etkileyici 
unsurlar.” Ateş, yapay zekanın sektörde belirle-
yici hale geldiğini vurgulayarak, “Artık insan-
lar arama motorlarından ürün arıyor yine ama 
ciddi oranda yapay zekadan da arıyor. Hat-
ta yapay zeka üzerinden ürünü satın alıyor. Ad-
res bilgilerini, beden bilgilerini... Çünkü yapay 
zeka onun asistanı oluyor artık. Kişi bütün sa-
tın alma süreçlerini daha yoğun şekilde yapay 
zeka üzerinden tamamlayacak.” diye konuştu.

Bir teknoloji firmasının ortağı Çağrı Orçan 
ise Türkiye’de 2025 verilerine göre 100 mil-
yar dolar civarında e-ticaret hacmi bulunduğu-
nu, bunun yaklaşık yüzde 75’ini organize pe-
rakendenin oluşturduğunu söyledi. Türkiye 
pazarının büyüme ivmesini sürdürdüğünü be-
lirten Orçan, “Türkiye pazarı yüzde 15’lik bü-
yümeyle devam ediyor. Dolayısıyla dünyada 
yükselen pazarlardan biri.” dedi. Orçan, ya-
pay zekanın sektördeki etkisinin giderek arttı-
ğına işaret ederek, teknoloji şirketlerinden baş-
layarak yapay zekanın bu teknolojiyi sağlayan 
platformlar ve ürün satmak isteyen marka-
lar tarafından kullanılmasının önem taşıdığı-
nı vurguladı. Tüketici alışkanlıklarının da hız-
la değiştiğini vurgulayan Orçan, “Markaların 
kişisel web sitesine gitmek, her birini tek tek 
araştırmak durumunda kalmayacaksınız. Bunu 
yapay zekaya yazıp alışverişi tamamlayarak 
çıkacaksınız.” ifadesini kullandı.

HER ŞEY

Prof. Dr.
Yaşar ÖZGÖK

Modern Ebeveynlik: 
Sınır Tanımayan 

Çocuklar ve Disiplinin 
Gölgesinde Çocukluk (2)

HER 
AÇIDAN
KONUK YAZAR

Çünkü geleceğin toplumu, bugünün çocukların-
dan değil; o çocukları yetiştiren anlayıştan doğar.

Disiplin ve Şefkat Arasında Denge nasıl olma-
lıdır?

Dikkat-davranış düzenleme güçlüklerinde etkili 
müdahalenin temelinde aile, okul ve sağlık profesyo-
nellerinin iş birliği içinde hareket etmesi yer almakta-
dır. Literatürde, yalnızca cezaya dayalı yaklaşımların 
kalıcı davranış değişikliği sağlamadığı; bunun yerine 
aile içi iletişimin güçlendirilmesi ve çocuğun gelişim-
sel ihtiyaçlarına uygun tutarlı bir tutum geliştirilmesi-
nin daha etkili olduğu vurgulanmaktadır. Farmakolo-
jik olarak özellikle uyarıcı ilaçların (stimülanlar) bazı 
olgularda belirtileri azaltmada etkili olduğu, bunların 
ilgili uzman desteğinde kullanılması gerektiği göz ardı 
edilmemelidir.

Bununla birlikte davranışçı ve destekleyici terapi-
lerin uzun vadeli uyum becerilerinin geliştirilmesinde 
önemli rol oynadığı belirtilmektedir.

Temel Sınırlar, Tutarlılık ve Davranışsal Öğren-
me

Çocuk gelişiminde sınır koyma, bireyin sosyal 
dünyayı anlaması ve kendini düzenleyebilmesi açı-
sından temel bir yapı taşıdır. Günlük yaşamda net 
kuralların ve sınırların olmaması, ilerleyen dönem-
lerde kişilerarası ilişkilerde uyum sorunlarına zemin 
hazırlayabilmektedir. Bu nedenle sınırlar, açık, tutarlı 
ve çocuğun anlayabileceği şekilde belirlenmeli; aynı 
zamanda seçenek sunularak çocuğun katılımı destek-
lenmelidir. Aşırı katı disiplin yerine, sevilen etkinlik-
lerden geçici mahrum bırakma gibi yapıcı yöntemler 
tercih edilerek çocuğun davranış-sonuç ilişkisini öğ-
renmesi sağlanmalı, süreç hoşgörülü fakat kararlı bir 
tutumla yürütülmelidir.

SONUÇ OLARAK
Çocuk gelişiminde aşırı serbestlik nasıl bir etki 

oluşturur?
Davranış düzenleme becerilerinin yeterince ge-

lişmemesine ve sosyal uyumda güçlüklerin ortaya 
çıkmasına zemin hazırlayabilir. Kuralların belirsiz 
olduğu ortamlarda çocuk, neden-sonuç ilişkisini öğ-
renmekte zorlanabilir ve özdenetim mekanizmaları 
yeterince olgunlaşmayabilir.

Aşırı kısıtlayıcılık:
Sürekli “hayır” ile şekillenen katı ebeveyn tutum-

ları, çocuğun özerklik gelişimini sınırlayabilir ve içsel 
motivasyonun zayıflamasına neden olabilir. Litera-
türde, baskıcı disiplinin kaygı düzeyini artırabileceği 
ve karar verme becerilerinin gelişimini olumsuz etki-
leyebileceği belirtilmektedir.

Mükemmeliyetçi Ebeveynlik ve Gelişimsel Riskler
Mükemmeliyetçi ebeveynlik tutumları, çocuk ye-

tiştirme sürecinde sıkça karşılaşılan bir durumdur.
Ancak gelişimsel açıdan tartışmalı bir yaklaşım 

olarak değerlendirilmektedir.  Bu tür aile ortamların-
da çocuklardan sürekli yüksek performans beklen-
mesi, hata yapmaya karşı düşük tolerans geliştirilme-
sine ve çocuğun öz-değer algısının başarı üzerinden 
şekillenmesine neden olabilmektedir. 

Literatürde, bu yaklaşımın uzun vadede kaygı dü-
zeyini artırabileceği ve içsel motivasyon yerine dışsal 
onaya bağımlı bir yapı oluşturabileceği belirtilmek-
tedir.

Öğrenme Süreci ve Hata Yapmanın İşlevi
Gelişim psikolojisi açısından bakıldığında: Ço-

cuğun yalnızca başarıya odaklı değil, süreç temelli 
bir öğrenme deneyimi yaşaması önemlidir. Mükem-
meliyetçi ebeveynlik, çocuğun deneme-yanılma yo-
luyla öğrenme fırsatlarını sınırlandırarak yaratıcılık 
ve problem çözme becerilerinin gelişimini olumsuz 
etkileyebilir. 

Aynı zamanda, hata yapmanın doğal bir öğren-
me süreci olduğunun içselleştirilmesini güçleştirebilir.

Dengeli Ebeveynlik Yaklaşımının Önemi
Bu nedenle, daha işlevsel bir ebeveynlik yaklaşı-

mı; yüksek beklentiler ile kabul edilebilir hata alanı-
nı dengeleyen, destekleyici ve gerçekçi bir tutumun 
benimsenmesini gerektirir. Çocuğun çabasının değer 
gördüğü, sonuç kadar sürecin de önemsendiği bir or-
tam, sağlıklı psikososyal gelişimin temel bileşenlerin-
den biri olarak kabul edilmektedir.

Sağlıklı gelişim nasıl sağlanır? 
En uygun yaklaşım, sınır koyma ile özerkliği den-

geleyen tutarlı bir ebeveynlik modelidir. Çocuğun 
hem güvenli bir çerçevede hareket etmesine olanak 
tanıyan hem de sorumluluk geliştirmesini destekle-
yen bu yapı, sağlıklı psikososyal gelişimin temelini 
oluşturmaktadır.

Çocuk eğitiminde aşırı serbestlik de sürekli ya-
sakçılık da dengeyi bozar; sağlıklı gelişim, sınır içinde 
özgürlükle mümkündür.

Şunu bilmeliyiz ki Çocukluk bir bahardır.
Bahar ise toprağın sessizce nefes aldığı bir andır. 

Çocukluk ise geleceğin ve kişiliğin sessizce nefes al-
dığı dönemdir. 

Böyle anlarda Çocuk belleği tam açılmamış çi-
çekler gibi sanki bir şey söylemek ister gibi kıpırdar; 
rüzgâr hafifçe dokunur, güneş yavaşça yaklaşır, her 
şey içten içe bir uyanışa hazırlanır. İşte o an, doğa 
kendi şiirini yazmaya başlarken, bellek de geleceğin 
romanını yazmaya başlar.

Bahar çiçekleri nasıl ki toprağın sabrından do-
ğarsa, topluma faydalı bireylerde insanın iç dünya-
sında biriken sessizliğin, emeğin sabrından doğar. 

Gençlik, sarfedilen emeğin biraz beklemiş bir 
duygunun çiçek açmış meyve vermiş halidir.

(Bitti) 

T.C.
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Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
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konu olan ve Ankara İli, Bala İlçesine bağlı Hanburun Mahallesinde bulunan 120 ada 3 
nolu parsel 15.960,90 m2 yüz ölçüme sahip sulanabilir tarla vasıflı taşınmaz olup keşif 
esnasında üzerinde tarımsal faaliyetlerin yürütülmediği ve boş durumunda olduğu tes-
pit edilmiştir Satışa konu olan bu taşınmazın Bala Merkeze 23,40 km, Hanburun ma-
hallesine 2,15 km uzaklıkta ve yola cepheli olduğu tespit edilmiştir.
Adresi : Ankara İli Bala İlçesi Hanburun Mahallesi Bala / ANKARA
Yüzölçümü : 15.960,90 m2
İmar Durumu : Tarla vasıflı taşınmaz
Kıymeti : 1.516.285,50 TL
KDV Oranı : %10
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--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 10:32
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 10:32
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 10:32
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ANKARA (AA)- İşçi ve me-
mur konfederasyonları, 1 Ma-
yıs Emek ve Dayanışma Günü 
kutlamaları kapsamında fark-
lı şehirlerde kitlesel etkinlik-
ler düzenleyecek. Geçen yıl 
1 Mayıs programını İstanbul 
Kartal Meydanı’nda düzenle-
yen TÜRK-İŞ, bu yıl 1 Mayıs’ta 
Edirne’de olacak.

Gelir vergisi oranları, örgüt-
lenmenin önündeki engeller, 
taşeron işçilik, ekonomik koşul-
ların çalışanlar üzerindeki etkisi 
başta olmak üzere çalışma ha-
yatının sorunlarının gündeme 
taşınacağı programda, TÜRK-
İŞ Genel Başkanı Ergün Atalay 
alandakilere hitap edecek.

Geçen yıl 1 Mayıs’ı Rize’de 
ÇAYKUR işçileriyle kutla-
yan HAK-İŞ, bu yıl Türkiye’nin 
önemli sanayi kentlerinden 
Bursa’da program düzenleye-
cek. Programda HAK-İŞ Ge-
nel Başkanı Mahmut Arslan, 
güvencesiz ve sendikasız ça-
lışma, Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu’nun yapısına yö-
nelik talepler ile Gazze baş-
ta olmak üzere farklı coğraf-
yalardaki insanlık dramının da 
aralarında olduğu konuları dile 
getirecek.

1 Mayıs’ı İstanbul’da kutla-
ma geleneğini sürdüren DİSK 
ve KESK, bu yıl da İstanbul’da 

olacak. Kadıköy İskele Mey-
danı’ndaki kutlama programı-
na, Türk Mühendis ve Mimar 
Odaları Birliği (TMMOB) ve 
Türk Tabipleri Birliği de (TTB) 
kitlesel olarak katılacak. Ge-
çen yıl 1 Mayıs’ta Ankara’da 
ayrı meydanlarda program dü-
zenleyen memur konfederas-
yonlarından Memur-Sen bu yıl 
Çorum’da, Türkiye Kamu-Sen 
ise Çanakkale’de talep ve gö-
rüşlerini dile getirecek.

İSTANBUL’DAKİ İLK 
KUTLAMA 1912’DE YAPILDI

İşçilerin, günlük çalışma sü-
resinin fazlalığına karşı küre-
sel dayanışması ve mücade-
lesinin sonucu ortaya çıkan 1 
Mayıs, dünyanın birçok ülke-
sinde “Emek Bayramı”, “İşçi 
Bayramı” ve “1 Mayıs Bayra-
mı” gibi farklı adlarla resmi ola-

rak kutlanıyor. Tarihi 1890’lı 
yıllara uzanan işçi bayramı, 
Osmanlı Devleti sınırlarında ilk 
kez 1911’de Selanik’teki tütün, 
pamuk ve liman çalışanların-
ca kutlanırken, İstanbul’daki ilk 
kutlama ise 1912’de yapıldı.
2009’DA RESMİ TATİL İLAN 

EDİLDİ
Osmanlı’nın ardından, 

Cumhuriyet döneminde Sov-
yetler Birliği ile dostluk ilişkisi 
çerçevesinde 1 Mayıs 1922’de 
Ankara’da İşçi Bayramı ola-
rak kutlandı. Resmi olarak kut-
lanması ise ilk kez 1 Mayıs 
1923’te oldu.

Milli Güvenlik Konseyince 
12 Eylül döneminde resmi ta-
til olmaktan çıkarılan 1 Mayıs, 
2009’da “Emek ve Dayanışma 
Günü” olarak yeniden resmi ta-
til ilan edildi.

ANKARA (AA)- Türkiye'nin savunma ve hava-
cılık sanayisindeki yerlileşme hamlesinin destekçile-
rinden OSTİM Savunma ve Havacılık Kümelenmesi 
(OSSA), SAHA 2026'ya kapsamlı katılım sağlayacak. 
Türkiye'nin ve Avrupa'nın en büyük savunma, hava-
cılık ve uzay sanayi kümelenmesi SAHA İstanbul or-
ganizasyonuyla düzenlenen SAHA 2026 Uluslara-
rası Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarı, 5-9 
Mayıs'ta İstanbul Fuar Merkezi'nde gerçekleştirilecek. 
Anadolu Ajansının "Teknolojinin kalbi SAHA'da ata-
cak" başlıklı dosyasının dördüncü haberinde, OSSA 
ve bünyesinde savunma ve havacılık sanayisine kat-
kı sağlayan firmaların fuara yönelik hazırlıklarına yer 
verildi. Sektörün üretim potansiyelini küresel vitri-
ne taşımayı hedefleyen OSSA, fuar alanında kurulan 

156 metrekarelik standında, savunma sanayisine kri-
tik çözümler sunan 11 yetkin üye firmasını tek çatı al-
tında bir araya getiriyor. Bunun dışında da çok sayıda 
OSSA üyesi firma fuara kendi stantlarıyla katılıp ürün 
ve yeteneklerini tanıtacak. Türk sanayisinin teknolo-
jik yetkinliğini temsil eden Tecus, Tolga Plastik, Dora 
Makina, TIC Gözetim, Pars Savunma, Bosan Savun-
ma, Akalın Isıl İşlem, Teksan Hidrolik, Ankara Bronz, 
KTS Kaya Otomotiv ve İhamer, OSSA bünyesinde 
yerli üretim kabiliyetlerini sergileyecek. Talaşlı ima-
lattan ısıl işleme, hidrolik sistemlerden savunma tek-
nolojilerine kadar geniş bir yelpazede hizmet veren 
üye firmalar, fuar süresince hem yerli ana yüklenici-
lerle hem de uluslararası heyetlerle stratejik işbirliği 
görüşmeleri yaparak Türkiye'nin ihracat hedeflerine 
katkı sağlamayı amaçlıyor. OSSA, bu güçlü ortak ka-
tılım modeliyle KOBİ'lerin küresel tedarik zincirinde-
ki rolünü pekiştirirken, Türk savunma ekosisteminin 
kolektif çalışma kültürünü ve üretim disiplinini bir 
kez daha gözler önüne seriyor.

SAHA'YA TAŞINACAK YETENEKLER
OSSA üyelerinden Tecus, talaşlı imalat teknoloji-

lerine odaklanarak piyasada kullanılan CNC tezgahla-
rının verimliliğini artıracak teknolojileri sanayiye ka-
zandırıyor. 

Sendikalar 1 Mayıs’ı 
yurdun dört bir yanında 

kutlayacak

KOBİ’lerin yetenekleri SAHA’da vitrine çıkacak

ANTALYA (AA)- Akdeniz Turistik Otelciler ve İşletme-
ciler Birliği (AKTOB) Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğlu, Kur-
ban Bayramı ve Hristiyanların Pfingsten (Hamsin Yortusu) 
bayramının aynı zamana denk geldiğini belirterek, Antalya'da 
bu dönemin haraketli geçeceğini söyledi. Kavaloğlu, AA mu-
habirine, bu yılın ilk üç ayında kentte 709 bin 427 yabancı zi-
yaretçi ağırlayarak geçen yılın aynı dönemine göre turizmde 
yüzde 2,2 büyüme kaydettiklerini ifade etti.

Ara tatil, Ramazan, Nevruz ve Paskalya bayramları dö-
nemini iyi geçirdiklerini dile getiren Kavaloğlu, mevcut jeo-
politik ortama rağmen nisanda dirençli performans sergilen-
diğini belirtti. Kavaloğlu, turizmde asıl hareketliliğin Kurban 
Bayramı tatilinde olmasını beklediklerini vurgulayarak, 
"Bayram için martın sonuna kadar olan erken rezervasyon 
kampanyaları nisanın sonuna kadar uzadı. Dolayısıyla bunu 
değerlendirebilirler." dedi. Peş peşe gelen bayramlar nedeniy-
le martın üçüncü, dördüncü ve nisan ayının ilk haftasını ha-
reketli geçirdiklerini aktaran Kavaloğlu, "Asıl hareketli sezo-
nun orada başlamasını bekliyorduk ama jeopolitik gelişmeler 
bu durumu değiştirdi. Dolayısıyla Paskalya sonrası Kurban 
Bayramı'na kadar zor bir dönem geçireceğimizi düşünüyo-
rum." diye konuştu.

İç pazarın ve Avrupalı 
turistin “bayram” 

rotası Antalya olacak
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Bilim ve Teknolojide 
Bu Hafta: Sessiz İlerleme, 

Büyük Sonuçlar

Manşetler sakin… ama 
bilim dünyası derinden de-
ğişiyor. Bilim dünyası bazen 
gürültüyle ilerler. Büyük ke-
şifler, çarpıcı buluşlar, dünya-
yı değiştirecek icatlar… Ama 
bazen de sessizlik vardır. Ve 
işte o sessizlik, aslında en kri-
tik dönüşümlerin habercisi-
dir. Geride bıraktığımız hafta 
tam olarak böyleydi.

Dünya basınına ve bilim 
yayınlarına baktığımızda tek 
bir “büyük devrim” yok. Ama 
birbirinden bağımsız görünen 
gelişmelerin aynı noktada 
birleştiğini görüyoruz: Bilim 
artık büyümekten çok sağ-
lamlaşmaya odaklanıyor.

Kuantum dünyasında 
en kritik sorun çözülme-
ye başlıyor

Kuantum bilgisayarların 
en büyük problemi uzun za-
mandır belliydi: Bilgi kaybı. 
Yeni geliştirilen bir yöntemle 
bilim insanları, kuantum sis-
temlerdeki veri kaybını ger-
çek zamanlı ve çok daha hızlı 
takip edebilmeye başladı. 

Bu gelişme, kuantum 
bilgisayarların geleceği açı-
sından hayati. Çünkü bu tek-
noloji ne kadar güçlü olursa 
olsun, eğer stabil değilse hiç-
bir işe yaramıyor. Artık yarış 
şu soruya döndü:

“Ne kadar güçlü?” değil, 
“Ne kadar güvenilir?”

Yapay zekâ enerji kri-
zine çözüm arıyor

Bu hafta yapay zekâ ala-
nında dikkat çeken gelişme-
lerden biri de enerji verimli-
liği üzerine oldu. Cambridge 
Üniversitesi’nde geliştirilen 
yeni beyin benzeri çipler, ya-
pay zekâ sistemlerinin enerji 
tüketimini %70’e kadar azal-
tabilecek potansiyele sahip. 

Bu çok kritik bir eşik. 
Çünkü yapay zekâ artık sa-
dece yazılım meselesi değil; 
aynı zamanda bir enerji me-
selesi. Geleceğin rekabeti 
“en akıllı sistem” değil, “en 
verimli sistem” olacak.

Virüslerle savaşta yeni 
yöntem: Kimyasal değil fizik-
sel Sağlık teknolojilerinde ise 
dikkat çekici bir yaklaşım öne 
çıktı.

Yeni geliştirilen bir plastik 
yüzey, virüsleri kimyasal değil 
fiziksel olarak parçalayarak 
etkisiz hale getiriyor. Bu yak-
laşım, özellikle hastaneler ve 
kamusal alanlar için devrim 
niteliğinde olabilir.

Ve bize şunu hatırlatıyor:
Bazen en büyük yenilik, 

daha karmaşık değil daha ba-
sit çözümlerdir. Yapay zekâ 
artık “çalışan” bir sistem Bi-
lim dünyasında giderek daha 
sık kullanılan bir kavram var: 
“Agentic AI”

Yani kendi başına karar 
alabilen, görevleri tamamla-
yabilen yapay zekâ sistemle-
ri. Artık yapay zekâ sadece 
yardımcı değil, aktif bir iş 
gücü haline geliyor. 

Bu da teknolojinin rolünü 
kökten değiştiriyor: Yapay 
zekâ artık bir araç değil, bir 
aktör.

Uzaydan gelen yeni 
umut: Ay kaynakları

Uzay araştırmalarında 
ise dikkat çekici bir gelişme 
yaşandı. Ay’dan gelen ör-
neklerde keşfedilen yeni bir 
mineralin, enerji verimliliğini 
artırabilecek teknolojilerde 
kullanılabileceği düşünülü-
yor. 

Bu, uzay araştırmaları-
nın artık yalnızca keşif değil, 
kaynak üretimi anlamına da 
geldiğini gösteriyor. Uzay 
ekonomisi sessizce başlıyor.

Sonuç: Büyük sıçrama 
yok, büyük olgunlaşma var. 
Bu hafta bilim dünyasında 
tek bir devrimsel buluş olma-
dı. Ama daha önemli bir şey 
oldu: 

Bilimsel yaklaşım değişti.
– Daha hızlı değil, daha 

verimli.
– Daha güçlü değil, daha 

kararlı.
– Daha karmaşık değil, 

daha uygulanabilir.
Bir teknoloji anlayışı orta-

ya çıkıyor.
Belki de insanlık ilk kez 

şunu öğreniyor:
İlerlemek sadece ileri git-

mek değildir.
Bazen ilerlemek, sistemi 

daha sağlam kurmaktır.

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

Andımız

İrem
EKEN

KALEM HAKKI

Bir zamanlar çocuklar, her sabah derse 
başlamadan önce aynı sözleri tekrar ederdi. 
Kendileri için, toplum için ve en önemlisi bu 
ülkenin geleceği için…

Bugün geriye dönüp bakınca, bunun ne 
kadar büyük bir lütuf olduğu daha iyi anlaşılı-
yor.

Çünkü o metin, kuru bir metin değildi. 
Doğruluğu öğretip, çalışkanlığı hatırlatıyordu. 
Küçüğünü korumayı, büyüğüne saygı duymayı 
telkin ediyordu. Yani bir toplumun ayakta kal-
masını sağlayan temel değerleri, zihinlere her 
gün yeniden kazıyordu.

Bugün bu değerlerin eksikliğinden şikâyet 
ediyorsak, dönüp neyi kaybettiğimize bakmak 
zorundayız.

Yurdu ve milleti sevmek…
Bu ifade artık bazıları için tartışmalı olabi-

lir. Ama açık konuşmak gerekir: Ortak aidi-
yet duygusu zayıflayan bir toplumun uzun süre 
sağlıklı kalması mümkün değil.

Ve Andımız’ın sonunda verilen söz…
Bu sözün, Mustafa Kemal Atatürk’e atfe-

dilmesi de ayrı bir anlam taşıyordu. Belki de 
rahatsızlığın bir kısmı da buradan kaynaklanı-
yordu.

Andımız’ın kaldırılması, basit bir düzenle-
me değildi. Bu, hangi değerlerin öncelikli ola-
cağına dair açık bir tercihti.

Aslında mesele çok net: Bir çocuğa neyi 
her gün tekrar ettirirseniz, onu benimser.

Bugün okullarda artan şiddeti, çocukların 
birbirine yönelen öfkesini sadece “bireysel so-
runlar” diye açıklamak kolaydır. Ama eksik bir 
açıklamadır.

Çünkü bu tablo, daha derin bir değer aşın-
masının sonucudur.

Bir toplum, çocuklarına her gün doğrulu-
ğu, saygıyı ve birlikte yaşamayı hatırlatmaz-
sa; bunun bedelini bir süre sonra davranışlar-
la öder.

Ve o bedel, maalesef bugün tam karşımız-
dadır.

PEKİN (AA)- Çin'in, 
Mars'tan kaya ve toprak örnek-
leri toplaması hedeflenen Ti-
envın-3 keşif aracını 2028'de 
uzaya göndereceği bildirildi. 
Xinhua'nın haberine göre, Çin 
Ulusal Uzay İdaresi (CNSA), 
Mars keşif görevinin tarihleri ve 
görev kapsamında işbirliği için 
seçilen projeleri duyurdu. Uza-

ya 2028'de yollanacak Mars ke-
şif aracı Tienvın-3'ün, topladı-
ğı kaya ve toprak örnekleriyle 
2031 yılında Dünya'ya dönme-
si planlanıyor. Uluslararası bi-
lim kurumları ve Hong Kong 
ile Makau'daki üniversitelerden 
5 işbirliği projesi, keşif görevi-
ne dahil edilmek üzere seçildi. 
Bu kapsamda geliştirilen bilim-

sel ölçüm ve analiz donanımla-
rından 3'ü yörünge uydusuna, 1'i 
hizmet modülüne, 1'i ise gezgin 
robota eklenecek.

3 ANALİZ DONANIMI 
UYDUYA MONTE 

EDİLECEK
Merkezi Paris'te bulunan, 

uzay araştırmalarıyla ilgili bi-
limsel çalışmalar yürüten ulus-
lararası sivil toplum kuruluşu 
Uzay Araştırmaları Komitesinin 
(COSPAR) geliştirdiği spekto-
metre, Mars yüzeyinin mineral 
kompozisyonunu inceleyerek, 
Kızıl Gezegen'de yaşam izlerini 
arayacak. Makau Bilim ve Tek-
noloji Üniversitesinin geliştirdi-
ği moleküler iyon kompozisyo-
nu analiz aracı, Kızıl Gezegen'in 
atmosferini sürekli kaybetme-
sine yol açan kaçış fenomeni-

ni inceleyecek. Hong Kong Çin 
Üniversitesi öncülüğünde ge-
liştirilen lazer heterodin spekto-
metresi ise Mars'ın atmosferinde 
ve rüzgar alanlarındaki su izo-
toplarının dağılımını tespit et-
meye çalışacak.
NESNE GÖRÜNTÜLEYİCİ 

VE LAZER DİZİSİ
Hong Kong Üniversitesi ta-

rafından geliştirilen hiperspekt-
ral nesne görüntüleyici, hiz-
met modülüne eklenerek Kızıl 
Gezegen'de su moleküllerinin 
izini sürecek ve kaynak tara-
ması yapacak. İtalya'nın Ulusal 
Nükleer Fizik Enstitüsüne bağlı 
Frascati Ulusal Laboratuvarı'nda 
geliştirilen geri yansıtıcı lazer 
dizisi ise gezgin robotun Mars 
yüzeyinde hassas referans nok-
taları tayin etmesine yardım-

cı olacak. Çince "göklerdeki ha-
kikati aramak" anlamına gelen 
"Tienvın" görevleri, adını milat-
tan önce (MÖ) 4. yüzyılda yaşa-
yan Çinli şair Çü Yüen'in dizele-
rinden alıyor.

Çin, uydu ve gezgin robot-
tan oluşan "Tienvın-1" keşif ara-
cını, Temmuz 2020'de Mars'a 
yollamıştı. Keşif aracı, 202 gün 
süren yolculuğun ardından Mars 
yörüngesine ulaşırken robotik 
gezgin araç Curong, gezegenin 
yüzeyine inmişti.

Ardından asteroid keşif ara-
cı Tienvın-2, Dünya'ya yakın 
"2016 HO3" asteroidinden kaya 
ve toprak örnekleri toplamak ve 
Mars ile Jüpiter arasındaki ana 
asteroid kuşağında "311P" aste-
roidini incelemek üzere Mayıs 
2025'te uzaya gönderilmişti.

Çin, Mars keşif aracı Tienvın-3’ü 2028’de uzaya yollayacak

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye’nin ilk hızlı treni-
nin, dinamik fren testlerinin ikinci gününde, saat-
te 225 kilometre hıza başarıyla ulaştığını bildirdi. 
Uraloğlu, Türkiye Raylı Sistem Araçları Sana-
yi AŞ (TÜRASAŞ) tarafından yerli ve milli im-
kanlarla üretilen Türkiye’nin Milli Elektrikli Hız-
lı Treni’nin, test süreçlerine ilişkin yazılı açıklama 
yaptı.

Türkiye’nin ilk hızlı treninin üretiminin ta-
mamlanmasının ardından, treni test sürüşleri için 
raylara indirdiklerini belirten Uraloğlu, dinamik 
yol testlerinin başarıyla devam ettiğini vurguladı. 
Uraloğlu, hızlı trenin kritik testlerinden biri olan 
dinamik fren testlerinde önemli bir başarıya imza 
attıklarına dikkati çekerek, “Yerli ve milli imkan-
larla üretimini tamamladığımız Türkiye’nin ilk 
hızlı treni, dinamik fren testlerinin henüz ikinci gü-
nünde saatte 225 kilometre hıza başarıyla ulaştı. 
Hızlı trenimiz, testlerin en kritik aşamasını iki gün 
gibi kısa bir sürede geçerek, mühendisliğimizin 
ve işçiliğimizin teknolojik yetkinliğini kanıtladı, 
önemli bir başarıya imza attı.” ifadelerini kullandı.

Test süreçlerinin tamamlanmasıyla, hızlı trenin 
saatte 225 kilometre işletme hızıyla, Türkiye’nin 
hızlı tren hatlarında hizmet vereceğine işaret eden 
Uraloğlu, şunları kaydetti: “Ülkemizin ilk hızlı tre-
ninin henüz yolun başında sergilediği bu perfor-
mans, yerli teknolojilerimizin geldiği noktayı gös-
teren önemli bir milattır. Dinamik fren testlerimiz, 
şu an Mithatpaşa-Bilecik hattımızda devam edi-
yor. Buradaki süreçlerin ardından, ülkemizdeki di-
ğer hızlı tren hatlarında test süreçlerini gerçekleş-
tireceğiz.”

Milli Elektrikli Hızlı Tren, 
dinamik fren testlerinde 
saatte 225 kilometre 
hıza ulaştı

ANTALYA (AA)- Ta-
rım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, yemde fahiş 
fiyat artışlarına giden işletme-
lere ilişkin, "Küresel gelişme-
leri bahane ederek, rasyonel 
olmayan fahiş fiyat artışlarına 
giden işletmeler için herhan-
gi toleransımız olmayacak." 
dedi. Bakan Yumaklı, Serik il-
çesinde bir otelde düzenlenen 
"TUYEM 16. Uluslararası 
Yem Kongresi ve Yem Sergi-
si" programında yaptığı ko-
nuşmada, dünyanın tarihsel 
kırılma dönemlerinden birini 
yaşadığını, büyük bir değişim 
ve dönüşüm sürecinin tam or-
tasında olunduğunu söyledi.

Küresel iklim değişikli-
ğinden nüfus artışına, bölge-
sel çatışmalardan enerji arz 
güvenliğine kadar pek çok 
riskin sektörleri çok boyut-
lu şekilde etkilediğini belir-
ten Yumaklı, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan lider-
liğinde yürütülen çok yönlü 
diplomasi trafiğinin bu süreç-
te Türkiye'nin gücünü ve et-

kinliğini artırdığına işaret etti.
Gıda arz güvenliğinin te-

minatı olan üretim zincirinde 
sürekliliği sağlamak amacıy-
la stok yönetiminden teda-
rik planlamasına kadar birçok 
unsuru hayata geçirdiklerini, 
hayvancılığın gıda arz güven-
liği içerisinde önemli bir baş-
lık olduğunu belirten İbrahim 
Yumaklı, "Son 23 yılda bü-
yükbaş hayvan varlığımızdaki 
artış yüzde 78, küçükbaş hay-
van varlığımızdaki artış yüzde 
81, kırmızı et üretimindeki ar-
tış yüzde 170, süt üretiminde 
yüzde 167, tavuk eti üretimin-
de yüzde 302." diye konuştu.

Yeni Hayvancılık Yol 
Haritası'nı açıkladıklarını ve 
2024-2028 dönemini kapsa-
yan üretim planlamasını baş-
lattıklarını hatırlatan Yumaklı, 
planlama dönemi başlangı-
cından bugüne kadar büyük-
baş hayvan sayısının yüzde 
6,8, küçükbaşın yüzde 10,5, 
kanatlı eti üretiminin ise yüz-
de 20 arttığını dile getirdi. Ba-
kan Yumaklı, yem ham mad-

desi arzını güçlendirmek için 
sektörle çalıştıklarını söyle-
di. Uygun havzalarda dane 
mısır üretimini yaygınlaştır-
mak amacıyla destek mik-
tarını yüzde 30 artırdıkları-
nı belirten Yumaklı, soyanın 
da üretim planlaması kapsa-
mına alındığını ve özel olarak 
desteklendiğini, soyada ikinci 
ürün üretimine hem planlama 
hem de temel destek ödemesi 
sağladıklarını kaydetti.

İbrahim Yumaklı, sektör-
den, soya üretiminde sözleş-
meli üretimin yaygınlaştırıl-
masına öncülük etmelerini 
beklediğini dile getirerek yer-
li üretimin artırılmasının her-
kesin ortak sorumluluğu oldu-
ğunu vurguladı.

Yem bitkileri üretimini 
planlı üretim kapsamına al-
dıklarını belirten İbrahim Yu-
maklı, 2026 üretim yılından 
itibaren ilk defa yulaf, çavdar 
ve tritikale gibi önemli yem 
ham maddelerinin dane üre-
timini de planlı üretim deste-
ği kapsamına aldıklarının bil-
gisini verdi. Yem sanayisinin 
son 20 yılda istikrarlı büyü-
me gösterdiğini vurgulayan 
Yumaklı, Türkiye'nin karma 
yem üretiminde Avrupa'da bi-
rinci, dünyada yedinci sırada 
olduğunu, 2025 yılı itibarıyla 
karma yem işletme sayısının 
1718, yıllık üretim kapasitesi-
nin 30,7 milyon ton olduğunu 
dile getirdi.

Fahiş fiyat artışlarına 
giden işletmeler için 

toleransımız olmayacak

ANKARA (AA)- Güven 
endeksi nisanda geçen aya kı-
yasla hizmet sektöründe yüz-
de 3,1, perakende ticaret sektö-
ründe yüzde 1,8 azalırken inşaat 
sektöründe yüzde 3,6 artış gö-
rüldü. Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), nisan ayına ilişkin 
hizmet, perakende ticaret ve in-
şaat güven endekslerini açıkla-
dı. Buna göre, mevsim etkilerin-
den arındırılmış güven endeksi, 
nisanda aylık bazda hizmet sek-
töründe yüzde 3,1 azalarak 
109,7, perakende ticaret sek-
töründe yüzde 1,8 gerileyerek 
111,6 ve inşaat sektöründe yüz-
de 3,6 artarak 83,6 değerini aldı.

Hizmet sektöründe, nisanda 
bir önceki aya oranla son 3 ay-
lık dönemde iş durumu yüzde 
4,7, son 3 aylık dönemde hiz-
metlere olan talep yüzde 2,5 ve 
gelecek 3 aylık dönemde hiz-
metlere olan talep beklentisi 
yüzde 2 azaldı.

Güven 
endeksi inşaat 

sektöründe arttı
İSTANBUL (AA)- Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-

kası (TCMB) 94. Hesap Dönemi Olağan Genel Kurul 
Toplantısı, 27 Nisan 2026 Pazartesi günü Ankara'da ger-
çekleştirilecek. TCMB'nin duyurusuna göre, olağan ge-
nel kurul toplantısı, 27 Nisan Pazartesi günü saat 14.00'te 
elektronik ortamda ve fiziki olarak İdare Merkezi Kon-
ferans Salonu'nda yapılacak. TCMB'nin toplantı ilanına 
göre, pay sahipleri veya temsilcileri genel kurul toplantısı-
na, Merkezi Kayıt Kuruluşu AŞ (MKK) tarafından sağla-
nan "Elektronik Genel Kurul Sistemi" (e-GKS) aracılığıy-
la veya toplantı mahallinde fiziki olarak katılabilecek.

e-GKS üzerinden katılıma ilişkin gerekli bilgilendirme 
Bankanın internet sitesinde "Genel Kurul" başlığı altında 
yer alıyor. Toplantıya elektronik ortamda katılmak üzere 
e-GKS'ye kayıt olan pay sahipleri ayrıca fiziki olarak ka-
tılım sağlayamayacak. Toplantıyı canlı izleme, oylamala-
ra katılım, soru sorabilme, önerge iletebilme gibi her tür-
lü pay sahipliği hakkı e-GKS üzerinden kullanılabilecek. 
Pay sahipleri, genel kurul toplantısına fiziki olarak bizzat 
kendileri katılabileceği gibi üçüncü bir kişiyi de temsilcisi 
olarak gönderebilecek. Toplantıda Banka Meclisi ve De-
netleme Kurulunun 2025 hesap yılına ait raporları görüşü-
lecek. 2025 yılına ait bilanço, kar ve zarar hesabı onaylan-
masının yanı sıra Banka Meclisi üyelerinin ve Denetleme 
Kurulunun ibraları ve Banka Meclisinin 30 Nisan 2026 ta-
rihi bitiminde boşalacak 2 üyeliği ile Denetleme Kurulu-
nun aynı tarihte boşalacak 1 üyeliği için seçim yapılacak.

TCMB Olağan Genel Kurulu 
27 Nisan’da yapılacak

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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T.C.
KAHRAMANKAZAN (SULH HUKUK MAH.)

SATIŞ MEMURLUĞU
2025/63 SATIŞ              Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02454186

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/63 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Kahramankazan İlçe, GÖVENÇ Mahalle/Köy, 146 Ada, 1 Par-
sel, tarla niteliğindedir. Dava konusu taşınmazın, killi-tınlı toprak yapısına sahip 
olduğu,halihazırda anız kalıntısıolduğu,%1-2 meyillibir alana sahip olduğu, üzerinde 
müştemilat bulunmadığı, 2.sınıf kuru tarım arazisi niteliğinde olduğu, aktif tarım arazisi, 
yerleşim yerine yakın,ulaşımının kolay olduğu. İl ve İlçe merkezine yakın konumdadır. 
Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır.
Yüzölçümü : 3.519,59 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Parselin bulunduğu bölgeye ait 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar planı bu-
lunmamaktadır.
Kıymeti : 2.287.733,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:22
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 10:22
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 10:22
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 10:22
2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Kahramankazan İlçe, GÖVENÇ Mahalle/Köy, 134 Ada, 235 
Parsel, tarla niteliğindedir. Dava konusu taşınmazın, killi-tınlı toprak yapısına sahip 
olduğu,halihazırda sürülü olduğu, ekili-dikili bulunmadığı,%3-5 meyillibir alana sahip ol-
duğu, üzerinde müştemilat bulunmadığı, 2.sınıf kuru tarım arazisi niteliğindeolduğu, 
yerleşim yerine yakın,ulaşımının kolayolduğu. İl ve İlçe merkezine yakın konumdadır.
Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır.
Yüzölçümü : 3.276,67 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Parselin bulunduğu bölgeye ait 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar planı bu-
lunmamaktadır.
Kıymeti : 2.129.835,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 11:22
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 11:22
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 11:22
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 11:22
3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Kahramankazan İlçe, GÖVENÇ Mahalle/Köy, 110 Ada, 183 
Parsel, tarla niteliğindedir. Dava konusu taşınmazın, killi-tınlı toprak yapısına sahip 
olduğu,halihazırda anız kalıntısıolduğu,%2-5 meyillibir alana sahip olduğu, üzerinde 
müştemilat bulunmadığı, 2.sınıf kuru tarım arazisi niteliğindeolduğu, aktif tarım arazisi, 
yerleşim yerine yakın,ulaşımının kolayolduğu. İl ve İlçe merkezine yakın konumdadır. 
Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır.
Yüzölçümü : 6.631,39 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Parselin bulunduğu bölgeye ait 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar planı bu-
lunmamaktadır.
Kıymeti : 3.978.834,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 12:22
-------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 12:22
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 12:22
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 12:22
4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Kahramankazan İlçe, GÖVENÇ Mahalle/Köy, 107 Ada, 59 Par-
sel, tarla niteliğindedir. Dava konusu taşınmazın, killi-tınlı toprak yapısına sahip 
olduğu,halihazırda bir kısmının ekiliolduğu,%6-8 meyillibir alana sahip olduğu, üzerinde 
müştemilat bulunmadığı, 2.sınıf kuru tarım arazisi niteliğindeolduğu, kısmen aktif tarım 
arazisi, yerleşim yerine yakın değil,ulaşımının kolayolmadığı. İl ve İlçe merkezine yakın 
konumdadır.Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır. Parsel Kahraman-
kazan Ovası koruma alanı içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile onaylı köy yerle-
şik alanları içerisinde kalmaması halinde 5403. SK. Kapsamında izin alınmadan tarım-
sal üretim amacı dışında kullanılamaz.
Yüzölçümü : 3.813,10 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Parselin bulunduğu bölgeye ait 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar planı bu-
lunmamaktadır.
Kıymeti : 1.334.585,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 13:36
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 13:36
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 13:36
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 13:36
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Milli güreşçi Nesrin Baş 
Avrupa şampiyonu oldu

TIRAN (AA) - Arnavutluk’ta 
düzenlenen 2026 Avrupa Güreş 
Şampiyonası’nda milli sporcu Nes-
rin Baş, kadınlar 68 kiloda altın 
madalya kazandı.

 Başkent Tiran'daki organizas-
yonda Nesrin Baş'ın rakibi Bela-
ruslu Alina Shauchuk, sakatlığın-
dan dolayı final karşılaşmasına 
çıkmadı.

Final müsabakasından hük-
men galip ayrılan Nesrin, kariyerin-
deki ikinci Avrupa şampiyonluğu-
na ulaştı.

Nesrin Baş, organizasyon ta-
rihinde daha önce 2024'te altın, 
2025'te gümüş, 2023'te ise bronz 
madalya aldı.

23 yaş altında 3 dünya ve 2 Av-
rupa şampiyonluğu bulunan milli 
güreşçi, Tiran'daki organizasyonda 
dün çeyrek finalde İsveçli Tind-
ra Linnea Sjoeberg, yarı finalde de 
Rus Alina Shevchenko'yu teknik 
üstünlükle yendi.

MİLLİ GÜREŞÇİ BAŞ, ALTIN 
MADALYAYI ÇOCUKLARA 

ARMAĞAN ETTİ
Arnavutluk'ta düzenlenen 2026 

Avrupa Güreş Şampiyonası'nda 
kadınlar 68 kiloda altın madalya 
kazanan milli sporcu Nesrin Baş, 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı dolayısıyla elde ettiği 
başarıyı çocuklara hediye etti.

Başkent Tiran'da düzenlenen 
organizasyonda altın madalya ka-
zanan Nesrin Baş, basın mensup-
larına açıklamalarda bulundu.

Çok mutlu ve gururlu olduğu-
nu belirten Nesrin, "Çok çalıştım, 

çok emek verdim. Milli takım ho-
calarıma, sağlık ekibimize, kulü-
büm Beşiktaş'ın başkanı Serdal 
Adalı'ya, ikinci başkanımız Hakan 
Daltaban'a, canım hocama çok te-
şekkür ediyorum. Bu altın madal-
yayı 23 Nisan dolayısıyla bütün 
çocuklara hediye ediyorum." dedi.

Türkiye Güreş Federasyonu 
Başkanı Taha Akgül'e de teşekkür 
eden milli güreşçi, "Taha Akgül bi-
zim ağabeyimiz. Bize sporculuktan 
beri ağabeylik yapıyor. Kamplara 
gelerek bizi motive ediyor. İnanıyo-
rum ki beraber nice başarılar imza 
atacağız." diye konuştu.

AKGÜL: BU MADALYA 
TÜRK GENÇLİĞİNE, TÜRK 
ÇOCUKLARINA ARMAĞAN 

OLSUN
Türkiye Güreş Federasyonu 

Başkanı Taha Akgül, Nesrin Baş'ın 
sonuna kadar hak ettiği bir şampi-
yonluk aldığını dile getirdi.

Nesrin'in çok çalışıp emek ver-
diğini söyleyen Akgül, "Rakibi fina-

le çıkmadı ama çıksa da fark et-
mezdi. Farklı skorlarla finale kadar 
geldi, Allah hak edene bunu nasip 
eder. İkinci altınımız geldi. Yarın da 
finalimiz var. Ben sporcularımızın 
içinden gelen birsiyim. Olimpiyat-
larda, bütün şampiyonalarda bera-
berdik. Hepsini çok iyi tanıyorum. 
Daha 3 günümüz var. İnşallah alnı-
mızın akıyla ülkemize dönmek na-
sip olur." değerlendirmesinde bu-
lundu.

Taha Akgül, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı 
da kutlayarak, "Bu madalya Türk 
gençliğine, Türk çocuklarına arma-
ğan olsun. Derdimiz ihtiyacı olan 
çocuklara ulaşmak. Altyapımız-
la çok ilgileniyoruz. Ankara'da ço-
cuklarımızın için düzenleyeceğimiz 
güreş festivaline de herkesi da-
vet ediyorum." diyerek sözlerini ta-
mamladı.

Öte yandan Nesrin Baş, dü-
zenlenen madalya töreninde altın 
madalyasını aldı ve İstiklal Marşı'nı 
Arnavutluk'ta dinletti.

Derbinin kaderi 
kalecilerin ellerinde

İSTANBUL(AA) - Trendyol 
Süper Lig’in 31. haftasında 26 
Nisan Pazar günü oynanacak 
Galatasaray-Fenerbahçe derbi-
sinde gözler iki takımın kalecile-
rinde olacak. 

RAMS Park'ta oynanacak 
derbide Galatasaray'da mil-
li file bekçisi Uğurcan Çakır, 
Fenerbahçe'de ise Brezilyalı el-
diven Ederson'un görev yapma-
sı bekleniyor.

Ligde oynanan 30 maçta Ga-
latasaray 71 puanla zirvede yer 
alırken, Fenerbahçe ise 67 pu-
anla rakibini takip ediyor. Sarı-
kırmızılı ekip bu karşılaşmalarda 
kalesinde 23 gol görürken, Fe-
nerbahçe ise 30 kez meşin yu-
varlağı filelerinden çıkardı.
İKİ KALECİ DE 13'ER MAÇTA 

KALESİNİ KAPATTI
Galatasaray ve Trabzonspor 

formasıyla bu sezon lig, UEFA 
Şampiyonlar Ligi ve Turkcell Sü-
per Kupa'da 40 maçta forma gi-
yen Uğurcan Çakır, bu maçlarda 
41 gol yedi.

Ligdeki 27 mücadelede ka-
lesinde 20 gol gören Uğurcan, 
UEFA Şampiyonlar Ligi'ndeki 12 
maçta da kalesinde aynı sayıda 
gol gördü.

Süper Kupa'da da bir gole 
engel olamayan 30 yaşındaki file 
bekçisi, 13 mücadelede ise ra-
kiplerine gol şansı tanımadı.

Fenerbahçe'nin Brezilyalı ka-
lecisi Ederson ise bu sezon tüm 
kulvarlarda 35 maçta kaleyi ko-
rudu.

Ligde oynadığı 23 maçta 23 
gol yiyen Brezilyalı file bekçisi, 
UEFA Avrupa Ligi'ndeki 9 maçta 
kalesinde 10 gol gördü.

Sarı-lacivertli formayla 2 Sü-
per Kupa maçında kalesini gole 
kapatan Ederson, 1 Türkiye Ku-
pası karşılaşmasında ise bir gol 
yedi.

Ederson, 35 maçta meşin yu-
varlağı 34 kez kalesinden çıka-
rırken, 13 mücadelede kalesini 
gole kapatmayı başardı.
UĞURCAN, 16 FENERBAHÇE 

MAÇI OYNADI

Galatasaray'ın file bekçi-
si Uğurcan Çakır, kariyerinde 
16 kez Fenerbahçe'ye karşı ra-
kip oldu.

Trabzonspor formasıyla 14'ü 
lig, 1'i Ziraat Türkiye Kupası maçı 
olmak üzere 15, Galatasaray for-
masıyla da ligde 1 kez sarı-la-
civertlilere karşı sahaya çıkan 
Uğurcan Çakır, bu maçlarda 6 
galibiyet, 4 beraberlik ve 6 mağ-
lubiyet yaşadı.

Bu maçlarda 27 gol yiyen 
Uğurcan Çakır, yalnızca 1 müca-
delede kalesini gole kapattı.
EDERSON, 3. GALATASARAY 

DERBİSİNE ÇIKACAK
Fenerbahçe'nin sezon başın-

da kadrosuna kattığı Ederson, 
bu sezon 3. Galatasaray derbisi-
ni yaşayacak.

Ligin ilk yarısında Kadıköy'de 
oynanan müsabaka 1-1'lik bera-
berlikle sonuçlanırken, iki takım 
10 Ocak 2026'da Atatürk Olim-
piyat Stadı'nda Turkcell Süper 
Kupa finalinde karşı karşıya gel-
mişti.

Bu maçta Fenerbahçe 2-0 
kazanıp kupaya uzanırken, 
Ederson da kalesini gole kapat-
mıştı.

Brezilyalı kaleci bu sezon 2 
kez de Beşiktaş'a karşı forma 
giydi. Sarı-lacivertliler deplas-
manda 3-2, sahasında ise 1-0 
kazandı.

Fenerbahçe, Ederson'un bu 
sezon forma giydiği 4 derbi maç-
ta 3 galibiyet, 1 beraberlik yaşa-
dı.

Arda Güler’in 
“adalesinde 
zedelenme” 
tespit edildi

LONDRA(AA) - İs-
panya Birinci Futbol 
Ligi (LaLiga) ekiplerin-
den Real Madrid, 21 
yaşındaki milli futbolcu 
Arda Güler’in “adale-
sinde zedelenme” tes-
pit edildiğini duyurdu.

 Kulübün açıkla-

masında, "Bugün ya-
pılan testlerin ardın-
dan oyuncumuz Arda 
Güler'in sağ arka ada-
lesinde zedelenme 
tespit edilmiştir." denil-
di.Arda, bu sezon tüm 
kulvarlarda 50 maça 
çıktı ve 6 gol attı.

Barcelona’nın yıldızı Lamine Yamal, sezonu kapattı
LONDRA(AA) - 

İspanya Birinci Futbol 
Ligi (LaLiga) takımla-
rından Barcelona, La-
mine Yamal’ın sakatlı-
ğı nedeniyle sezonun 
geri kalanında forma 
giyemeyeceğini du-
yurdu. 

Kulübün açıkla-

masında, "Bugün ya-
pılan testler, Lamine 
Yamal'ın sol baca-
ğında arka adale sa-
katlığı olduğunu doğ-
ruladı. Sezonun geri 
kalanını kaçıracak 
ancak 2026 Dünya 
Kupası'na kadar ha-
zır olması bekleniyor." 

ifadeleri kullanıldı.
Bu sezon tüm kul-

varlarda 45 maçta for-
ma giyen 18 yaşında-
ki Yamal, 24 gol attı.​​​​​​​

Barcelona'nın 82 
puanla zirvede yer al-
dığı LaLiga'da sezon 
6 hafta sonra tamam-
lanacak.
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TÜRKİYE’DE milyonlar-
ca emekli, artan hayat pahalılığı 
karşısında geçim mücadelesi ve-
rirken, DİSK Emekli-Sen Genel 
Başkanı Cengiz Yavuz emeklile-
rin yaşadığı derin ekonomik krize 
dikkat çekti. 

Emeklilerin büyük bölümünün yak-
laşık 20 bin TL ile yaşamını sürdürmeye 
çalıştığını vurgulayan Yavuz, mevcut po-
litikaların milyonlarca kişiyi yoksulluk sı-
nırının altında yaşamaya mahkûm ettiğini 
dile getirdi. Açlık ve yoksulluk sınırları-
nın hızla yükseldiği bir dönemde, barın-
madan sağlığa temel ihtiyaçlara erişimde 
ciddi sorunlar yaşandığına işaret etti.

“EMEKLİLER 20 BİN TL İLE 
YAŞAMAYA ÇALIŞIYOR”

Yavuz, emeklilerin temel ihtiyaçları-
nı karşılayamaz durumda olduğunu belir-
terek, “Maalesef emeklilerimiz yine aç-
lıkla, sefaletle, ölümle baş başa bırakıldı. 
İktidar emeklileri yok saymaya devam 
ediyor” dedi. Açlık ve yoksulluk sınırla-
rına dikkat çeken Yavuz, “Açlık sınırının 
36 bin liralara, yoksulluk sınırının 105 
bin liraya ulaştığı bir dönemde, emeklile-
rin büyük bir kısmı 20 bin TL civarında 
ücretle yaşamını idame ettirmeye çalışı-
yor.” ifadelerini kullandı. Barınma, sağlık 
ve beslenme sorunlarının çözülemediği-
ni vurgulayan Yavuz, “Ne barınma soru-
nu çözebildi, ne sağlık sorunu çözebildi, 
ne sağlıklı beslenme sorunu çözebildi” di-
yerek tabloyu özetledi. Emeklilerin büyük 
bölümünün çalışmak zorunda kaldığını 
belirten Yavuz, “Emeklilerimizin yüzde 
80’i ya ikinci bir işte çalışmakta ya da iş 
aramakta, çok sağlıksız koşullarda çalış-
mak zorunda bırakılmaktadır” dedi. İleri 
yaştaki emeklilerin çalışma hayatında ya-
şamını yitirdiğine de dikkat çeken Yavuz, 
“65, 75, hatta 80 yaşındaki emeklilerimiz 
iş cinayetlerinde hayatlarını kaybetmeye 
devam ediyor.” ifadelerini kullandı.

“SORUNUN KAYNAĞI 
EKONOMİK DEĞİL, TERCİH 

MESELESİ”
Yavuz, yaşanan sıkıntıların ekonomik 

imkânsızlıklardan değil, siyasi tercihler-
den kaynaklandığını savunarak, “Bu du-
rum ülkenin ekonomik yapısının değil, ta-
mamen iktidarın tercihlerinin sonucudur” 
dedi. 2026 bütçesine ilişkin veriler pay-
laşan Yavuz, “Faiz lobisine ayrılan pay 2 
trilyon 742 milyar TL ile bütçenin yüzde 
14,5’ine denk geliyor. Buna karşılık 16,5-
17 milyon emekliye ayrılan pay 1 trilyon 
872 milyar TL, yani yüzde 9,4 seviyesin-
de.” diye konuştu. Vergi politikalarına da 
değinen Yavuz, “2013-2025 yılları arasın-
da bir avuç sermaye grubunun 8 milyar 
900 milyon TL vergisinin iptal edildiği-
ni görüyoruz” diyerek kaynak dağılımı-
nı eleştirdi.

“BAYRAMI KUTLAYAMADIK”
Bayram ikramiyelerinin yetersiz oldu-

ğunu belirten Yavuz, emeklilerin bayra-

mı buruk geçirdiğini söyledi: “Biz bayra-
mı kutlayamadık, emekliler kutlayamadı. 
Bayram ikramiyesi bir kuruş artırılmadan 
4 bin TL olarak verildi. Emekliler evle-
rinden çıkamadı, torunlarıyla bayramlaşa-
madı, gözyaşları içinde bayram geçirmek 
zorunda kaldı.” Yavuz, taleplerinin karşı-
lanmaması üzerine tepki eylemleri yap-
tıklarını da belirterek, “‘Helalleşmiyoruz, 
bayramlaşmıyoruz’ dedik ve 102 bin im-
zayı Meclis Başkanlığı’na ilettik.” dedi.

“İKRAMİYE ASGARİ ÜCRET 
SEVİYESİNE ÇIKARILMALI”
Önümüzdeki bayram için taleplerini 

yineleyen Yavuz, “Bayram ikramiyesinin 
en az asgari ücret seviyesine çekilmesini 
istiyoruz” ifadelerini kullandı. Aksi halde 
tepkilerini sürdüreceklerini belirten Ya-
vuz, “Bu bayramda da aynı tutumumuzu 
sürdüreceğiz.” dedi.

“EN DÜŞÜK EMEKLİ AYLIĞI 
ASGARİ ÜCRETİN ALTINDA 

OLMAMALI”
Emeklilerin temel talebinin insan-

ca yaşam olduğunu vurgulayan Yavuz, şu 
çağrıda bulunarak, “En düşük emekli ay-
lığı asgari ücretin altında kalmamalıdır. 
Hiç olmazsa aynı evde yaşayan iki emek-
li yoksulluk sınırına yakın bir gelir elde 
edebilmelidir” ifadelerini kullandı. Sağlık 
ve barınma hizmetlerine erişimde de ciddi 
sorunlar yaşandığını belirten Yavuz, sen-
dikal hakların genişletilmesi gerektiğini 
söyleyerek, “Sendikalarımızın önündeki 
yasal engeller kaldırılmalı ve emekli sen-
dikaları toplu sözleşme masasında muha-
tap alınmalıdır.” şeklinde konuştu.

“85 MİLYONA ADİL PAYLAŞIM 
ÇAĞRISI”

Açıklamasının sonunda iktidara ses-
lenen Yavuz, “Türkiye’nin bütçesini bir 
avuç kesime değil, 85 milyona eşit ve adil 
şekilde dağıtın” dedi. Yavuz, aksi hal-
de alınan kararların “tarihte kara bir leke 
olarak yer alacağını” savundu. Yavuz, 
emeklilerin mücadeleye devam edeceği-
ni vurgulayarak, “Emekliler örgütlenecek, 
birlikte mücadele edecek ve hakkı ola-
nı mutlaka alacaktır.” ifadeleriyle sözleri-
ni tamamladı.

23 Nisan 
Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk 
Bayramı ile Tür-
kiye Büyük Mil-
let Meclisi’nin 
(TBMM) açılı-
şının 106’ncı yıl dönümü dola-
yısıyla TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş ev sahipliğinde Mec-
lis Tören Salonu’nda resepsiyon 
düzenlendi. Devletin zirvesi ile 
siyaset, bürokrasi, sanat ve spor 
dünyasından birçok isim resepsi-
yonda bir araya geldi.

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, resepsiyona katıla-
rak TBMM Başkanı Kurtulmuş 
ve eşi Sevgi Kurtulmuş tarafın-
dan kapıda karşılandı. Erdoğan, 
daha sonra Mermerli Salon’da 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, kabine üyeleri ve da-
vetlilerle bir süre sohbet etti.

Resepsiyon salonuna ge-
çiş sırasında basın mensupları-
nın, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel ile görüşme olup olmaya-
cağına ilişkin sorusunu yanıtla-
yan Erdoğan, “Ben iktidar par-
tisiyim, o ana muhalefet partisi. 
Bir defa bizim kitabımızda yok. 
Niye görüşmeyelim?” ifadeleri-
ni kullandı.
DEVLETİN ZİRVESİ AYNI 

SALONDA BULUŞTU
Geceye, MHP Genel Başka-

nı Devlet Bahçeli, İYİ Parti Grup 
Başkanvekili ve Antalya Millet-
vekili Uğur Poyraz, DEVA Par-
tisi Genel Başkanı Ali Babacan, 
Demokrat Parti Genel Başka-
nı Gültekin Uysal, BBP Genel 
Başkanı Mustafa Destici, Saadet 
Partisi Genel Başkanı Mahmut 
Arıkan, Genelkurmay Başkanı 
Selçuk Bayraktaroğlu ve çok sa-
yıda milletvekili ile davetli ka-
tıldı. Siyaset, bürokrasi, sanat ve 
spor dünyasının önemli isimleri-
nin yer aldığı resepsiyon, Ankara 
kulislerinin de en yoğun adresle-
rinden biri oldu.

KURTULMUŞ: MİLLET 
ADINA KARAR VERECEK 

YER MECLİS’TİR
TBMM Başkanı Numan 

Kurtulmuş, resepsiyonda yap-
tığı değerlendirmede, “Mil-
let adına karar verecek olan 
yer Meclis’tir” diyerek, terör-
süz Türkiye süreci kapsamında 

Meclis’in kritik bir sorumluluk 
üstlendiğini vurguladı.

Hazırlanan komisyon rapo-
runun bir yol haritası olduğunu 
belirten Kurtulmuş, gerekli yasal 
düzenlemelerin kısa sürede ha-
yata geçirilmesi gerektiğini ifade 
ederek, tüm siyasi partilerin bu 
süreçte ortak irade göstermesinin 
önemine dikkat çekti.

CEVDET YILMAZ: 
TÜRKİYE GÜÇLENEREK 

ÇIKACAK
Cumhurbaşkanı Yardımcı-

sı Cevdet Yılmaz ise Orta Do-
ğu’daki savaşın ekonomik etkile-
rine dikkat çekti. Küresel ölçekte 
enflasyonu artıran ve büyümeyi 
baskılayan gelişmeler yaşandığı-
nı belirten Yılmaz, Türkiye’nin 
bu süreçten güçlenerek çıkacağı-
na inandıklarını söyledi. Yılmaz, 
hükümetin ekonomi programın-
da herhangi bir kesinti olmadı-
ğını vurgulayarak, uygulanan 
politikaların kararlılıkla sürdürü-
leceğini ifade etti.

BAHÇELİ: TAKVİM 
TBMM’YE AİT

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli de “Terörsüz Türkiye” 
sürecine ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. Sürecin takvimi-
nin TBMM tarafından belirlene-
ceğini ifade eden Bahçeli, “Ne 
kadar çabuk olursa o kadar iyi” 
dedi. Bahçeli, gerekli yasal dü-
zenlemelerin yakın zamanda ha-
yata geçirilmesi gerektiğini be-
lirterek Meclis’in bu konuda 
önemli bir sorumluluk taşıdığı-
nı söyledi.

23 NİSAN COŞKUSU 
SİYASİ MESAJLARLA 

BULUŞTU
Resepsiyonda milletvekille-

ri, siyasi parti temsilcileri, med-
ya kuruluşlarının yöneticileri ve 
Meclis personeliyle sohbet eden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, bir 
süre sonra programdan ayrıldı.

23 Nisan resepsiyonu, yal-
nızca bayram coşkusuna değil; 
aynı zamanda Türkiye’nin gün-
demindeki önemli başlıklara dair 
verilen güçlü siyasi mesajlara da 
sahne oldu. Meclis, bu özel ge-
cede hem milli egemenliğin sim-
gesi hem de siyasetin merkezi 
olmayı bir kez daha gösterdi. 

TBMM’de 23 Nisan Resepsiyonu: 
Siyasetin nabzı Meclis’te attı

SÜMER 
TAŞKIRAN

Emekli krizi büyüyor
Emekli-Sen, artan hayat pahalılığı karşısında 

emeklilerin derin bir geçim krizi yaşadığını 
belirterek hükümete sert tepki gösterdi. Sendika, 

düşük maaşlar ve yetersiz sosyal destekler 
nedeniyle milyonlarca emeklinin “insanca 

yaşamdan uzaklaştığını” vurguladı.

Cengiz YAVUZ
DİSK Emekli-Sen 
Genel Başkanı

ANKARA (AA)- Çu-
buk’ta açılan Kadın El İşleri 
Atölyesi’nde kadınlar, hem el 
işi öğreniyor hem de sosyal-
leşiyor. Çubuk Belediyesinin, 

Halk Eğitim Merkezi işbirli-
ğiyle açtığı atölyede, 80 kur-
siyer sepet örücülüğü, ami-
gurumi, iğne oyası ve dikiş 
gibi birçok alanda eğitim gö-

rüyor. Atölyede kadınlar hem 
el işi öğreniyor hem de sos-
yalleşme imkanı buluyor. 
Kursiyerlerden Nazlı Çalı, 
atölyeye katıldıktan sonra 
kendine olan güveninin art-
tığını söyledi. Melek Orun 
ise atölyenin kendileri için bir 
aile ortamı olduğunu ifade 
ederek, “Buraya gelince gün-
lük sorunlarımızı unutuyoruz, 
hem öğreniyoruz hem de 
sosyalleşiyoruz.” diye konuş-
tu. Berna Söyler de atölyeye 
gelerek, boş zamanlarını de-
ğerlendirme imkanı bulduğu-
nu kaydetti.

GONCAGÜL
KONAŞ

Çubuk Belediyesinin açtığı atölyede kadınlar el işi öğreniyor


